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601 娄师白(1918-2010)  鸭趣图
设色纸本 镜心

款识：师白作。

钤印：师白

68×33 cm. 26 3/4×13 in. 约2平尺

LOU SHIBAI  DUCK
Mounted hanging scroll, Ink and color on paper

RMB: 10,000-15,000
601



602 刘继卣（1918-1983)  春
设色纸本 立轴

款识：春。俊杰同志雅正，戊午（1978年）

荷月于御河桥畔，继卣墨。

钤印：继卣

68×33 cm. 26 3/4×13 in. 约2平尺

LIU JIYOU  SQUIRREL
Hanging scroll, Ink and color on paper

RMB:100,000-150,000 

603 吴作人(1908-1997)  金鱼
设色纸本 立轴

款识：一九八〇年作人笔。

钤印：吴作人画

收藏印：欧振雄所藏记

84×45.5 cm. 33 1/8×17 7/8 in. 约

3.4平尺

WU ZUOREN  GLODFISH
Hanging scroll, Ink and color on paper

RMB: 50,000-80,000
602
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604 黄胄(1925-1997)  三驴图
水墨纸本 镜心

释文：偃蹇赣憨，粗糲不厌，高楼不攀，坎坷其途，任重道远。

款识：庚申(1980)年冬黄胄写。

钤印：黄胄之印、映斋梁氏、老骥、蓬斋画稿

48×58.5 cm. 18 7/8×21 7/8 in. 约2.4平尺

HUANG ZHOU  THREE DONKEIES
Mounted hanging scroll, Ink on paper

RMB: 120,000-180,000
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605 李苦禅(1899-1983)  双凫图
设色纸本 立轴

款识：苦禅。

钤印：禅

出版：�《苦禅画集第一册》，炳森印书馆，中华民

国二十五年一月出版。

88×47 cm. 34 5/8×18 1/2 in. 约3.7平尺

LI KUCHAN  TWIN WILD DUCKS
Hanging scroll, Ink and color on paper

RMB:400,000-600,000
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606 董寿平(1904-1997)  墨竹
水墨纸本 镜心

款识：明生同志雅属，董寿平写。

钤印：董寿平

42×96 cm. 16 1/2×37 3/4 in. 约3.6平尺

DONG SHOUPING  INK BAMBOO
Mounted hanging scroll, Ink on paper

RMB: 80,000-120,000
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607 董寿平(1904-1997)  黄山松云
设色纸本 立轴

款识：壬戌(1982年)秋日董寿平写。

钤印：寿平、董寿平七十以后作、玉垒草

堂、师造化

131.5×66 cm. 51 3/4×26 in. 约7.8平尺

DONG SHOUPING  LANDSCAPE
Hanging scroll, Ink and color on paper

RMB: 300,000-500,000
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608 王叔晖(1912-1985)  拈花仕女
设色纸本 立轴

款识：山阴王叔晖。

钤印：王叔晖、郁芬

111×33.5 cm. 43 3/4×13 1/4 in. 约3.3平尺

WANG SHUHUI  IMPERIAL LADY WITH FLOWER
Hanging scroll, Ink and color on paper

RMB: 25,000-35,000
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609 萧俊贤(1865-1949)  墨梅图
水墨纸本 立轴

款识：壬子(1912年)冬十一月橅痴翁，奉镜吾先生正之。

铁夫萧俊贤。

钤印：衡阳

128×39 cm. 50 3/8×15 3/8 in. 约4.5平尺

XIAO JUNXIAN  PLUM BLOSSOM
Hanging scroll, Ink on paper

RMB: 30,000-50,000
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610 贺天健(1891-1977)  採芝上寿图
设色纸本 立轴

诗堂：�採芝上寿。贺天健先生，无锡人，而久居海上，

画坛巨擘也。此其大幅巨制，笔墨爽健中见轻灵

且出于先生三十九岁之手，尤不易也。辛卯秋分

于南京，萧平识。钤印：萧平、爱莲居

款识：採芝上寿图，已巳(1929年)秋贺天健倚装写此。

钤印：贺天健、无咎室主

240.5×121 cm. 94 5/8×47 5/8 in. 约26.2平尺

HE TIANJIAN 
HARVESTING GLOSSY GANODERMA
Hanging scroll, Ink and color on paper

RMB: 400,000-600,000
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611 江寒汀(1903-1963)  寒菊图
设色纸本 立轴

边跋：丙申(1956年)秋月，上海人民公园举行菊展。江寒汀老师偕受成、富华观后，于画院欣然命笔作此寒菊图。

费时三日，方始成之。距今四十八年矣。甲申(2004年)春，门生富华自伦敦过沪，拜识。钤印：长白富华、

寒汀门下

钤印：寒汀

出版：《美术丛刊》第33期《江寒汀仿虚谷笔法画》，上海人民美术出版社，1986年2月出版。

说明：江寒汀先生不落款识，因为仿虚谷款识极不易神似，干脆无款，反而保持了仿虚谷书法的利落和气韵的统一。

175×96 cm. 68 7/8×37 3/4 in. 约15.1平尺

JIANG HANTING  CHRYSANTHEMUM
Hanging scroll, Ink and color on paper

RMB: 100,000-150,000
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梁树年《敢叫日月换新天》

    纵观中国美术史，大凡那些开宗立派的大师们，他们的成功总离不开两个因素：一是师古人，二是师造化。师古人体

现为继承传统，师造化是以客观物质世界为艺术创造的源泉。梁

树年先生便是遵循这一创作规律的一位大器晚成的艺术大师，其

诗、书、画、印皆有很高造诣。

红旗渠是20世纪60年代林县（今河南林州市）人民在及其艰难的

条件下，历时近十年从太行山腰修建的引漳入林工程，被誉为

“人工天河”。1972年梁树年先生赴林县写生，画了大量画稿，

目睹了祖国河山的壮丽与人民生活的巨大变化。此件《敢叫日月

换新天》是梁老1975年根据印象，所以是其少数以毛泽东诗词为

题表现的大幅创作精品。作品近景一片繁茂的柿林，描绘细致，

“硕柿累累”。中景鲜艳的红旗迎风飘扬，无数人在辛勤劳作，

享受丰收的喜悦。道路上，装满玉米秆前行的拖拉机缓缓前行，

场面宏大，体现了祖国一片新气象。远景群山巍峨，立峰峥嵘，云雾聚散流转，“红旗渠”蜿蜒流入群山之中，整幅画气势

雄伟，笔墨雄健，于“造境”而出新意，是梁树年70年代难得之代表作品。

612 梁树年(1911-2005)  敢叫日月换新天
设色纸本 镜心

款识：敢叫日月换新天。一九七二年新秋来林县红旗渠写生，

攀龙头之山，登青云之梯，仰镇龙之塔，一览县城之盛貌，

全收大地之秋光。屏列西山，正风起云涌。锦绣田野，

是稻碧禾香。望山河之大，感人力之无穷。既见今日，

可想将来，此生有会，当再观光。乙卯(1975年)秋月，

豆邨梁树年。

钤印：豆邨、梁树年印

说明：作品直接得自画家家属。

137×83 cm. 53 7/8×32 5/8 in. 约10.2平尺

LIANG SHUNIAN  LANDSCAPE
Mounted hanging scroll, Ink and color on paper

RMB: 200,000-300,000

1972年梁树年红旗渠地区写生照

《敢叫日月换新天》相关写生稿
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613 梁树年(1911-2005)  山水两帧
设色纸本 镜心

款识：1、橘林深处有人家。壬戌(1982年)夏月豆村信笔。

2、野塘春水满，髡柳碧如烟，鲙鱼肥时节，怎不忆江南。

乙亥秋月，豆邨梁树年。

钤印：树年、树印、平居元吉

说明：作品直接得自画家家属。

34×44 cm.×2 13 3/8×17 3/8 in. 约1.3平尺(每幅)

LIANG SHUNIAN  LANDSCAPE
Mounted hanging scroll, Ink and color on paper

RMB: 15,000-25,000
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614 梁树年(1911-2005)  千秋挺翠
设色纸本 镜心

款识：千秋挺翠。辛酉(1981年)冬至，豆邨
梁树年。

钤印：豆邨、梁树年

说明：作品直接得自画家家属。

61×68 cm. 24×26 3/4 in. 约3.7平尺

LIANG SHUNIAN  PINE TREE
Mounted hanging scroll, Ink and color on 
paper

RMB: 10,000-15,000

615 梁树年(1911-2005)  松壑观瀑
设色纸本 镜心

款识：松壑观瀑。辛酉(1981年)冬至，豆邨
梁树年。

钤印：豆邨、梁树年

说明：作品直接得自画家家属。

68×63 cm. 26 3/4×24 3/4 in. 约3.9平尺

LIANG SHUNIAN  WATERFALL
Mounted hanging scroll, Ink and color on 
paper

RMB: 10,000-15,000

614
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616 陈师曾(1876-1923)  耄耋图
设色纸本 镜心

款识：朽者陈衡恪。

钤印：陈师曾

136×33 cm. 53 1/2×13 in. 

约4平尺

CHEN SHICENG  CAT AND 
BUTTERFLY
Mounted hanging scroll, Ink and 
color on paper

RMB: 40,000-60,000

617 陈师曾(1876-1923)  丹桂图
设色纸本 立轴

释文：便殿飘黍金粟地，野亭艳猎

画屏风。

款识：庚申(1920年)孟陬槐堂放道

人陈衡恪。

钤印：陈衡恪印

115.5×30 cm. 45 1/2×11 3/4 in. 

约3.1平尺

CHEN SHICENG  FLOWERS
Hanging scroll, Ink and color on 
paper

RMB: 50,000-80,000

616 617



618 王震(1867-1938)  紫绶金章
设色纸本 立轴

款识：紫绶金章，癸亥(1923年)冬仲，白龙山人写。

钤印：王震大利 

收藏印：梓园、太乙楼主珍藏书画印

103×51 cm. 40 1/2×20 1/8 in. 约4.7平尺

WANG ZHEN  FLOWERS AND GOLD FISHES
Hanging scroll, Ink and color on paper

RMB: 50,000-80,000
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619 郑午昌(1894-1952)  云松图
设色纸本 立轴

释文：�水墨淋漓意着空，何须点染学南宫。胸中自有蛟龙在，

万壑千山倏风雨。

款识：庚辰（1940年）九月，郑午昌。

钤印：午昌、鹿台仙馆

96×33 cm. 37 3/4×13 in. 约2.9平尺

ZHENG WUCHANG  LANDSCAPE
Hanging scroll, Ink and color on paper

RMB:30,000-50,000 
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620 程十髮(1921-2007)  清静图
设色纸本 立轴

款识：�已巳(1989年)首夏，程十发漫笔于

三釜书屋。

钤印：程、十发、三釜书屋

出版：�《程十发作品选》P124、125，

人民美术出版社 2005年10月。

67×50 cm. 26 3/8×19 5/8 in. 约3平尺

CHENG SHIFA  GIRL AND DEERS
Hanging scroll, Ink and color on paper

RMB: 200,000-300,000

620
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621 谢稚柳(1910-1997)  清溪茅屋
设色纸本 立轴

款识：广元莉娟同志雅正，辛酉（1981年）秋初，壮暮翁稚柳。

钤印：壮暮、谢

90×48 cm. 35 3/8×18 7/8 in. 约3.9平尺

XIE ZHILIU  LANDSCAPE
Hanging scroll, Ink and color on paper

RMB: 400,000-600,000

622 陈佩秋(b.1922)  蝶恋花
设色泥金 立轴

释文：细叶青玉润，繁蕊碎金香。

款识：旭东同志属正，健碧。

钤印：健碧、双江阁

65×45 cm. 25 1/4×17 3/4 in. 约2.6平尺

CHEN PEIQIU  ORCHID AND BUTTERFLIES
Hanging scroll, Ink and color on paper

RMB: 100,000-150,000

622



623 朱屺瞻(1892-1996)  黄金果
设色纸本 立轴

款识：黄颗如金丸。癸亥首春画于上海，朱屺瞻。

钤印：朱屺瞻、九十二岁作、兴之所至

67×67 cm. 26 3/8×26 3/8 in. 约4平尺

ZHU QIZHAN  LOQUAT
Hanging scroll, Ink and color on paper

RMB: 80,000-100,000

623



625 华君武(1915-2010)  马到成功
水墨纸本 镜心

款识：临门一脚，马到成功。祝贺足球报

创刊十周年。一九九〇年一月，

华君武。

钤印：华

33×34 cm. 13×13 3/8 in. 约1平尺

HUA JUNWU  A COMIC HORSE 
WITH A SOCCER
Mounted hanging scroll, Ink on paper

RMB: 20,000-30,000

624 吴青霞(1910-2008)  仕女
设色纸本 镜心

释文：风流盖世张京兆，双修福慧闺房乐。对镜理晨妆，商量眉短长。要他眉样妩，

检点双蛾谱，深浅入时无，挥毫蘸黛螺。

款识：右调重叠金一阕，丙子（1936年）三月为，名权先生雅正，篆香阁主吴青霞。

钤印：吴

16.5×50 cm. 6 1/2×19 5/8 in. 约0.7平尺

WU QINGXIA  BEAUTIFUL LADY
Mounted hanging scroll, Ink and color on paper

RMB: 30,000-50,000 

624
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626 张謇(1853-1926)  行书七言联
纸本 立轴

释文：遥想人天会方丈，更凭花木续离骚。

款识：安空和尚，张謇。

钤印：张謇季直之印

178×34 cm.×2 70 1/8×13 3/8 in.×2 

约5.4平尺(每幅)

ZHANG  JIAN  RUNNING SCRIPT
Hanging scroll, Ink on paper

RMB: 50,000-80,000

626



627 赵古泥(1874-1933)  行书 和秦太虚梅花诗
纸本 立轴

释文：西湖处士骨应槁，只有此诗君压倒。东坡先生心已灰，

为爱君诗被花恼。多情立马待黄昏，残雪消迟月出早。

江头千树春欲暗，竹外一枝斜更好。孤山山下醉眠处，

点缀裙腰纷不扫。万里春随逐客来，十年花送佳人老。

去年花开我已病，今年对花还草草。不如风雨卷春归，

收拾余香还畀昊。

钤印：赵石之印、古泥

130×31 cm. 15 1/8×12 1/4 in. 约3.6平尺

ZHAO GUNI  RUNNING SCRIPT 'PLUM FLOWER'
Hanging scroll, Ink on paper

RMB: 10,000-15,000

627
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628 张祖翼(1849-1917)  隶书六言联
纸本 立轴

释文：永和春日作序，渊明秋稼有辞。

款识：磊安张祖翼。

钤印：张祖翼印、逖先

131×31.5 cm.×2 51 5/8×12 3/8 in.×2 

约3.7平尺(每幅)

ZHANG ZUYI  CLERICAL SCRIPT
Hanging scroll, Ink on paper

RMB: 30,000-50,000

629 华世奎(1863-1941)  楷书八言联
纸本 立轴

释文：庭柯徇春微雨初敛，园鸟唱夕好云載招。

款识：伯文仁兄大人雅属，壁臣华士奎，时年七十有七。

钤印：华士奎印、思闇七十以后书

138×24 cm.×2 54 3/8×9 1/2 in.×2 

约3平尺(每幅)

HUA SHIKUI  REGULAR SCRIPT
Hanging scroll, Ink on paper

RMB: 30,000-50,000

629



630 阎锡山(1883-1960)  行书 太白诗
纸本 镜心

释文：孔雀东飞何处棲，庐江小吏仲卿妻。为客裁缝君自见，

城乌独宿夜空啼。

款识：李太白庐江主人妇诗。小林先生属，百川阎锡山。

钤印：阎锡山印、伯川印信长年

170×42.5 cm. 66 7/8×16 3/4 in. 约6.5平尺

YAN XISHAN  RUNNING SCRIPT
Mounted hanging scroll, Ink on paper

RMB: 35,000-50,000

630



631 曹锟(1862-1938)  楷书七言联
纸本 立轴

释文：须眉不愧奇男子，肝胆相交古丈夫。

款识：曹锟。

钤印：�乐寿老人、曹锟之印、弱冠从戎服劳国家四十年归田年七十

以后移情翰墨之作

172×28 cm.×2 67 3/4×11 in.×2 约4.3平尺(每幅)

CAO KUN  REGULAR SCRIPT
Hanging scroll, Ink on paper

RMB: 200,000-300,000

631
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632 饶宗颐(b.1917)  行书七言联
纸本 立轴

释文：文章奇石原为汉，诗律精深祖后山。

款识：壬辰选堂。

钤印：饶宗颐印、固庵

出版：《饶宗颐楹联书画鉴赏》P52，暨南大学出版社，2016年3月。

137×33 cm.×2 53 7/8×13 in.×2 约4.1平尺(每幅)

RAO ZONGYI  RUNNING SCRIPT
Hanging scroll, Ink on paper

RMB: 100,000-150,000

633 田桐(1879-1930)  行书四屏
纸本 立轴

释文：云海泛瓯闽，风潮泊岛滨。为何岁除夜，得见故乡亲。

余是乘槎客，君为失路人。平生复能几，一别十余春。

畴昔通家好，相知无间然。续明催画烛，守岁接长筵。

旧曲梅花唱，新正柏酒传。客行随处乐，不见度年年。

客行贪利涉，夜里渡湘川。露气闻芳杜，歌声识采莲。

榜人投岸火，渔子宿潭烟。行侣时相问，涔阳何处边?

款识：子佩乡兄法家雅正，丙寅(1926年)夏日，田桐。

钤印：田桐之鉨、玄玄居士

147×39.5 cm.×4 57 7/8×15 1/2 in.×4 约5.2平尺(每幅)

TIAN TONG  RUNNING SCRIPT
Hanging scroll, Ink on paper

RMB: 70,000-100,000

田桐(1879-1930)字梓琴，别署恨海、玄玄居士，晚号江介散湖北蕲春

人。辛亥革命先驱，同盟会发起人之一。宋教仁、董必武为其同学。

633
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634 钱钟书(1910-1998)  致董衡巽信札二通
纸本 镜心

说明：2通3页附封

提要：董衡巽，浙江余姚人。1956年毕业于北京大学英语系。历任中国社科院文学研究所助理研究员及外

国文学研究所研究员、博士生导师。全国第八届政协委员，国务院学位委员会文学评议组成员，国

家社科基金外国文学评议组成员。1959年开始发表作品。1979年加入中国作家协会。著有专著《美国

现代小说风格》，译著《一个迷途的女人》、《小红马》、《苹果树》，主编《美国现代作家论》，

编辑《海明威谈创作》、《海明威研究》、《马克·吐温的画像》、《美国十九世纪文论选》等。

出版：�1.《中国书札赏玩》P96，浙江摄影出版社，2005年3月。  

	 2.《品鉴中国书札赏玩》P96，浙江摄影出版社，2013年1月。

尺寸不一

QIAN ZHONGSHU  CORRESPONDENCE
Mounted hanging scroll, Ink on paper

RMB: 50,000-80,000

635 黄苗子(1913-2012)  致王天木信札
纸本 镜心

说明：1通1页附封

释文：天木尊兄，惠札拜悉，承兄赐书楹联，不胜感篆，书道雅事不受促迫，苗已深陷此苦，何敢以身受

者害人也。故万求勿以萦怀俟秋凉，或任何时日心情萧散时动笔，均可溽暑。伏祈珍卫耑复，敬叩

文安，苗子敬上，元月廿四日。芜函曾示师范文科毕业现任记者之小儿，竟未能通读，可笑可叹。

苗又上。

款识：敬乞畅安道兄便陈，天木兄赐启。苗子。

提要：�王振铎（1911-1992）字天木，1911年7月生于保定，先后任中央文化部文物局博物馆处处长，文

物博物馆研究所副所长，中国历史博物馆研究员。生前与王世襄来往甚密，曾为其《明清家具研

究》书题写书名。

17×38 cm. 6 3/4×15 in. 约0.6平尺

HUANG MIAOZI  CORRESPONDENCE
Mounted hanging scroll, Ink on paper

RMB: 10,000-15,000
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636 谭泽闿(1889-1948)  行书 王百谷帖
纸本 镜心

释文：�前旌何时入郡，幸一过临，绿葵紫荇，

请为从者供。

款识：王百谷帖己巳(1929年)惊蛰节，谭泽闿。

钤印：谭泽闿印、瓶斋

132.5×65 cm. 52 1/8×25 5/8 in. 

约7.8平尺

TAN ZEKAI  RUNNING SCRIPT
Mounted hanging scroll, Ink on paper

RMB: 35,000-50,000
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637 李可染(1907-1989)  行书 龙飞凤舞
纸本 镜心

释文：龙飞凤舞。

款识：一九七七年二月，书此四字请龙骧先生教正，可染赠。

钤印：可染

说明：魏龙骧（1911-1992），中医学家。直隶(今河北)东光人。1983年加入中国共产党。1932年至1934年在北京从师学习中医，

建国后，历任卫生部中医司技术指导科科长，北京医院中医科主任、主任医师，中华全国中医学会副会长，中国中西医结

合研究会顾问，中国红十字会副会长，卫生部医学科学委员会委员。是第六、七届全国政协常委。撰有《医话》等论文。

68×31.5 cm. 26 3/4×12 3/8 in. 约1.9平尺

LI KERAN  RUNNING SCRIPT
Mounted hanging scroll, Ink on paper

RMB: 100,000-150,000
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638 于右任(1879-1964)  行书七言诗句
纸本 立轴

释文：诞降之辰罹百忧，中山世系削琉球。同盟争起全人类，

不独歌呼为亚洲。

款识：蜀江宗英，于右任

钤印：右任

说明：附蒋介石签名照片一帧

69×24 cm. 27 1/8×9 1/2 in. 约1.5平尺

YU YOUREN  RUNNING SCRIPT
Hanging scroll, Ink on paper

RMB: 60,000-80,000
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639 于右任(1879-1964)  行书七言诗句
纸本 镜心

释文：�年年乡梦阻归鞍，恨不随风化羽翰。

      捲土重来心未已，移山自信事非难。

      雨余玳瑁潮初落，月下珊瑚岛渐宽。

      地老天荒留此楚，义旌东指战云寒。

款识：子仁先生正，于右任。

钤印：右任

110×38 cm. 43 1/4×15 in. 约3.8平尺

YU YOUREN  RUNNING SCRIPT
Mounted hanging scroll, Ink on paper

RMB: 60,000-80,000
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640 于右任(1879-1964)  草书
纸本 立轴

释文：�不佞于言行之间，但知内不欺己，外不欺人，

行而不言者有之，未有言而不行者也。

款识：诗坫先生正，朱舜水答安东守约，于右任。

钤印：右任

80×49 cm. 31 1/2×19 1/4 in. 约3.5平尺

YU YOUREN  CURSIVE SCRIPT
Hanging scroll, Ink on paper

RMB: 100,000-150,000
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641 于右任(1879-1964)  草书
纸本 镜心

释文：黑格尔敬仰希腊的文化，谓科学与艺术能使生命美满，

更能使生命的价值无限增高。

款识：乃高先生正，于右任。

钤印：右任

110×38 cm. 43 1/4×15 in. 约3.8平尺

YU YOUREN  CURSIVE SCRIPT
Mounted hanging scroll, Ink on paper

RMB: 100,000-150,000
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642 溥儒（1896-1963）  行书七言联
纸本 立轴

释文：半窗疏影梅花月，一榻仙风桂子香。

款识：树森先生属，心畬。
钤印：溥儒之印、心畬翰墨

92×15.5 cm.×2 36 1/4×6 1/8 in.×2 约1.3平尺(每幅)

PU RU  RUNNING SCRIPT
Hanging scroll, Ink on paper

RMB: 50,000-80,000

642



    本拍品《仕女》为林楚谦先生旧藏。林楚谦为林风眠堂兄，生于1907年，广东梅县白宫镇人。林楚谦一家与

林风眠关系甚密：在1928年初，蔡元培和林风眠选址历史文化名城杭州西子湖畔，创建了中国美术学院的原初机

构——国立艺术院（现为浙江美术学院），学院成立后，林风眠任院长，而林楚谦则应林风眠邀请于1933—1936年担

任学院的总务。1937年后，林楚谦迁至香港，改名林啸亚，在当时声望甚高，是香港两个华侨首领之一。40年代林风

眠至香港时，也是住在他的家里。有人来索画，林风眠就先画好一些，放在林楚谦处，待有人看上画作想要时才加

盖印章或照样画作，后来就剩下一些还未落款的，遗留在楚谦家中。

    这次随本作同来的，还有一份二林往来信件原件，内容为：“楚谦兄：你买给我的药二瓶收到，谢谢。前日由

普陀山回来，上海天气前时实在热了，海边空气可休息静养。并寄上画稿样本三张，请托人看看。如要此类画，将

可画数寄上，即问大安，风眠八月十二日。”另有几分藏家提供的复印信件，内容也大致如此，在文革时候，林风

眠生活拮据，经常把画寄给香港林楚谦让他卖画换取生活费，或帮他转寄些画给太太和女儿。譬如有信中多次说：

“画稿三张请转寄给内人为感”、“请转寄内人及女儿蒂为感”等语，这批信件也说明了二人的密切关系。

    藏家所提供的林楚谦先生去世后的遗产清单上，有四处注明是“林风眠图画”。这批遗产后来被他的三个儿子

继承，譬如本幅作品，就是从林楚谦长子林浩祥先生处获得，来源十分清晰。林楚谦所藏的林风眠画作十分丰富，

有无款识者皆有。

中
国
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春
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永
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士
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春
季
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卖
会

藏家提供的复印信件



上海美术馆藏上海美术馆藏

    本件仕女图作品落有“林风眠”款及印，从画风、构图形式、笔墨技法、情调意态上看，与上海

美术馆所藏（见图一、图二）如出一辙，信中虽未明确注明具体的创作年代，仍可推断出与上海美术

馆所藏为同一时期作品，是为林风眠仕女画全盛时期的典型代表作品。新中国成立后，林风眠在上

海中国画院任画师，并把平生大部分作品无偿捐赠给了上海中国画院。细细观摩比较，仕女卵形的脸

蛋、柳叶似的双眼、雕刻似的鼻梁、修长的脖颈，姿态娴雅文静，眼睑低垂微微颔首，间墨与白粉勾

勒衣纹，线条流畅舒展，肌体平涂，讲究统调，人物的衣裙意态舒展从容，略有光的表现，营造出朦

胧优雅的格调，侧旁总有青瓷花瓶相点缀呼应。这一时期的作品均为方纸布阵，画面色块的分割、组

合巧妙，灵活生动又有层次变化，渗现着立体主义、表现主义、色彩抽象等西方艺术理论底蕴，形式

感与情调的创造与画家吸取宋瓷的透明性、纯洁感有关，而所画仕女的迷人色彩、秀美神韵是承载了

深闺轻柔婉约的一种意态，恰好说明了林风眠中国文化个性和东方情怀。

    自2010年起，根据藏家意愿，所藏林风眠作品，陆续在拍卖会中出现，藏家希望可以通过自己丰

富的藏品，来展现一个相对完整的林画面貌，以弥补没有落款的缺陷。2010年嘉德春季拍卖会上，曾

有九幅以六十年代以前风格特征为主的作品一起出现（lot.606），亦为林楚谦先生旧藏，其子林浩祥提

供。其中有几幅风格与本品相同，这批作品最终以人民币9,632,000元成交，同场还有一张林浩祥上款

的红叶小鸟（lot.605），上钤有“林风瞑印”。2013年，同为藏家林浩祥提供的一批林风眠作品曾现身

永乐佳士得（这批作品均有落款），在当年图录上，也附带了这些信件的复印资料为证，同时也足以

证实这些作品的清晰来历。

图一 图二



643 林风眠(1900-1991)  仕女
设色纸本 镜心

款识：林风眠

钤印：林风眠印

说明：�拍品来源于林风眠堂兄林楚谦家属，

      附往来书信原件壹通。

66×69 cm. 26×27 1/8 in. 约4.1平尺

LIN FENGMIAN  LADY WITH A LOTUS
Mounted hanging scroll, Ink and color on paper

RMB:3,000,000-5,000,000  

643



644 张大千(1899-1983)  峨眉山色
设色纸本 镜心

释文：非云飞雾起层空，异彩奇辉自不同。试向石台高处望，人人都在佛光中。

款识：峨眉佛光，南海老画师黄君璧同见之，二人影俱摄入光中，今不可复得，重游也，写此怅然。

八十四叟爰。

钤印：张爰、大千父、壬戌、大千豪髪、摩耶精舍、己亥己巳戊寅辛酉

出版：1、�《张大千的世界》(张大千先生百年纪念展导览手册)P138，时报文化出版企业股份有限公司

1998年出版。

2、�《张大千百年纪念邮票》纪念张及明信片，故宫博物院、中国时报、张大千百年纪念展筹备

小组共同主办，1998年出版。

3、《张大千书画集》(6)，P41 台湾历史博物馆。1985年7月。

4、《张大千书画集》上集，图162，人民美术出版社。

5、《张大千的世界》P361，义之堂文化有限公司，1998年9月。

90×45 cm. 35 3/8×17 3/4 in. 约3.6平尺

ZHANG DAQIAN  LANDSCAPE OF MOUNTAIN EMEI
Mounted hanging scroll, Ink and color on paper

RMB: 2,000,000-3,000,000

    大千先生年谱所述，先生第一次游峨眉山的时间是1939年6月。应黄君

璧邀，赴峨眉山旅游。先生与君璧各拄手杖，从报国寺起逐庙游览至金顶，

一路谈笑风生，对景写生，获得很多好画稿。并写《峨眉金顶合掌图》赠黄

君璧。

    据载，张大千先生曾经数次游览峨眉山。他于1939年6月首次和黄君璧

一起游览峨眉山後，深深为峨眉山秀美风光所吸引，又先後於1944年9月、

1945年4月、1946年8月、1948年8月游览峨眉山。在《题赞峨眉鸟瞰》中讲

道：“登峨眉绝顶，下视嘉州，青衣岷江，浅水缭绕，其下如栏槛间物，垂

手可掬。丝风舞啸，衣裙飞动，便欲遐举，真胜游也。”他还作《游赞峨眉

山》诗云：“千重雪岭栖灵鹫，一片银涛护宝航。五岳归来恣坐卧，忽惊神

秀在西方。”

    峨眉山给予了大千先生极其丰富的创作灵感，在去台和侨居巴西期间，

他还创作了多幅以峨眉山为题材的画作。如1953年作《峨眉山水图》赠送波

士顿美术博物馆；1955年在日本东京作《峨眉云霭图》；1960年在巴西“八

德园”作《峨眉三顶》；1981年在台北“摩耶精舍”作《峨眉奇峰图》，题

诗云：“峨眉山仞插高天，五岳无因与并肩。削壁云峦看已遍，奇峰朵朵出

青莲。”此幅写於1982年，大千先生垂暮之年，回忆四十年前与黄君璧同游

峨眉，此生之余不可能再亲眼得见故乡的壮美山川而怅然唏嘘。

峨眉山仞插高天，

五岳无因与并肩。

削壁云峦看已遍，

奇峰朵朵出青莲。
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古今来许多世家，无非积德。

天地间第一人品，还是读书。

读书即未成名，究竟人高品雅。

修德不期获报，自然梦稳心安。

为善最乐。

诸君到此何为。岂徒学问文章。擅一艺微长。便算读书种子。

在我所求亦恕。不过子臣弟友。尽五伦本分。共成名教中人。

聪明用于正路。愈聪明愈好。而文学功名。益成其美。聪明用

于邪路。愈聪明愈谬。而文学功名。适济其奸。

祭虽有仪。而诚为本。丧虽有礼。而哀为本。士虽有学。而行

为本。

飘风不可以调宫商。巧妇不可以主中馈。词章之士不可以治国

家。

经济出自学问。经济方有本源。心性见之事功。心性方为圆满。

舍事功更无学问。求性道不外文章。

何谓至行。曰庸行。

何谓大人。曰小心。

何以上达。曰下学。

何以远到。曰近思。

竭忠尽孝。谓之心。治国经邦。谓之学。安危定变。谓之才。

经天纬地。谓之文。霁月光风。谓之度。万物一体。谓之仁。

以心术为本根。以伦理为桢干。以学问为灾畬。以文章为花

萼。以事业为结实。以书史为园林。以歌咏为鼓吹。以义理为

膏梁。以著述为文绣。以诵读为耕耘。以记问为居积。以前言

往行为师友。以忠信笃敬为修持。以作善降祥为受用。以乐天

知命为依归。

凛闲居以体独。卜动念以知几。谨威仪以定命。敦大伦以凝

道。备百行以考德。迁善改过以作圣。

收吾本心在腔子里。是圣贤第一等学问。尽吾本分在素位中。

是圣贤第一等工夫。

万理澄彻。则一心愈精而愈谨。一心凝聚。则万理愈通而愈流。

宇宙内事。乃己分内事。己分内事。乃宇宙内事。

身在天地后。心在天地前。身在万物中。心在万物上。

观天地生物气象。学圣贤克己工夫。

下手处是自强不息。成就处是至诚无妄。

以圣贤之道教人易。以圣贤之道治己难。以圣贤之道出口易。

以圣贤之道躬行难。以圣贤之道奋始易。以圣贤之道克终难。

理以心得为精。故当沉潜。不然耳边口头尔。事以典故为据。

故当博洽。不然臆说杜撰也。

口里伊周。心中盗跖。责人而不责己。名为挂榜圣贤。独凛明

旦。幽畏鬼神。知人而复知天。方是有根学问。无根本底气节。

如酒汉欧人。醉时勇。醒来退消。无分毫气力。无学问底识见。

如庖人炀灶。面前明。背后左右。无一些照顾。只有一毫粗疏

处。便认理不真。所以说惟精。不然。众论淆之而必疑。只有

一毫二三心。便守理不定。所以说惟一。不然。利害临之而必

变。

接人要和中有介。处事要精中有果。认理要正中有道通。

在古人之后议古人之失。则易。处古人之位为古人之事。则

难。

古之学者得一善言。附于其身。今之学者得一善言。务以悦人。

古之君子病其无能也。学之。今之君子耻其无能也。讳之。

眼界要阔。遍历名山大川。度量要宏。熟读五经诸史。

先读经后读史。则论事不谬于圣贤。既读史复读经。则观书不

徒为章句。

读经传则根柢厚。看史鉴则事理通。观云天则眼界宽。去嗜欲

则胸怀净。

一庭之内。自有至乐。六经以外。别无奇书。

读未见书。如得良友。见已读书。如逢故人。

何思何虑。居心当如止水。勿取勿忘。为学当如流水。

心不欲杂。杂则神荡而不收。心不欲劳。劳神则疲而不入。

心慎杂欲。则有余灵。目慎杂观。则有余明。

案上不可多书。心中不可少书。

鱼离水则身枯。心离书则神索。

志之所趋。无远勿届。穷山距海。不能限也。志之所向。无坚

不入。锐兵固甲。不能御也。

把意念沉潜得下。何理不可得。把志气奋发得起。何事不可为。

不虚心。便如以水沃石。一毫进入不得。不开悟。便如胶柱鼓

瑟。一毫转动不得。不体认。便如电光照物。一毫把捉不得。

不躬行。便如水行得车。陆行得舟。一毫受用不得。

读书贵能疑。疑乃可以启信。读书在有渐。渐乃克底有成。

看书求理。须令自家胸中点头。与人谈理。须令人家胸中点头。

爱惜精神。留他日担当宇宙。蹉跎岁月。尽此身污秽乾坤。

戒浩饮。浩饮伤神。戒贪色。贪色灭神。戒厚味。厚味昏神。

戒饱食。饱食闷神。戒妄动。妄动乱神。戒多言多言伤神。戒

多忧。多忧郁神。戒多思。多思挠神。戒久睡。久睡倦神。戒久

读。久读枯神

格言联璧
                                      —全文欣赏



645 弘一(1880-1942)  楷书禅语
纸本 立轴

释文：宇宙内事乃己分内事，己分内事乃宇宙内事。

款识：德藏。

钤印：胤

说明：朵云轩旧藏。

52×15.5 cm. 20 1/2×6 1/8 in. 约0.7平尺

HONG YI  REGULAR SCRIPT
Hanging scroll, Ink on paper

RMB: 300,000-500,000
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646 杨善深(1913-2004) 赵少昂(1905-1998)  梅花
设色纸本 镜心

款识：花伴竹舒，以鸿先生雅正，已未长夏少昂善深合制，少昂。

钤印：少昂

43.5×81.5 cm. 17 1/8×32 1/8 in. 约3.2平尺

YANG SHANSHEN, ZHAO SHAO'ANG  FLOWER
Mounted hanging scroll, Ink and color on paper

RMB: 120,000-150,000
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647 杨之光(b.1930)  木棉花
设色纸本 立轴

款识：之光。

钤印：之光画室

64×32.5 cm. 25 1/4×12 3/4 in. 约1.9平尺

YANG ZHIGUANG  FLOWER
Hanging scroll, Ink and color on paper

RMB: 20,000-30,000
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648 杨善深(1913-2004)  行旅图
设色纸本 立轴

款识：己巳(1989年)夏日善深。

钤印：杨、善深

133×66 cm. 52 3/8×26 in. 约7.9平尺

YANG SHANSHEN  TRAVELLER
Hanging scroll, Ink and color on paper

RMB: 150,000-250,000
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649 赵少昂(1905-1998)  花开富贵
设色纸本 立轴

释文：�落尽残红始吐芳，佳名唤作百花王，竟夸天下无双艳，

独占人间第一香。

款识：乙丑(1985年)春三月少昂于岭南艺苑。

钤印：赵、少昂

87×46 cm. 34 1/4×18 1/8 in. 约3.6平尺

ZHAO SHAO'ANG  FLOWERS AND BIRDS
Hanging scroll, Ink and color on paper

RMB: 150,000-250,000
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650 梅兰芳  花鸟册二十四帧
设色纸本 册页

款识：�1、拟新罗山人笔意，畹华梅兰芳写于沪上。

      2、江汉无波千里静，山河有道万年长。临丹丘生画意。

      3、峰高如有色，水村忽流香。翠影笼烟树，清光落草堂。拟石田老人笔。

      4、接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红。

      5、激湍之下必有深潭，高秋之下必有浚谷。撫陈仲美。

      6、开关自有冯生计，不必天明待汝啼。

      7、庭新唱满深宫，已觉金陵王气空。画手忍将忘国泪，笔端秋实染春红。

      8、高山绝云儿，深谷断无光，昼夜沦雾雨，冬夏结寒霜。临白阳山人笔。

      9、仿梅道人法。

      10、二月杏花八月桂，三更灯火五更鸡。

      11、荒郊卧苍苔，蛟龙在其上。不知风雨来，垂影一千丈。拟陈嘉言法。

      12、月落山空秋梦断，不知谁个最先啼。

      13、幽鸟啼自哀，秋风竹枝怨。哀怨情岂胜，月明寒影乱。畹华梅兰芳写于沪上。

      14、终日与君除蠹害，莫嫌无事不频飞。

      15、山深秋老无人摘，自迸明珠打雀儿。
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      16、开元宫里千株锦，一夕西风起碧秋。

      17、日映岚光轻锁翠，雨收黛色冷含清。仿蓝田叔。

      18、花间幽鸟爱幽栖，拣得春风最好枝。

      19、气清更觉山川近，意远更知宇宙宽。仿元人法。

      20、苍翠暗消三暑热，孤高能锁四时烟。拟宋人笔意。

      21、接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红。

      22、峰高如有色，水邨忽流香。翠影笼烟树，清光落草堂。

      23、江汉无波千里 山河有道万年长。

      24、拟新罗山人笔意，畹华梅兰芳写于沪上。

钤印：梅兰芳、畹华

24×36 cm.×24 9 1/2×14 1/8 in.×24 约0.8平尺(每幅)

MEI LANFANG  VARIOUS SUBJECTS
Album, Ink and color on paper

RMB: 400,000-500,000 

650



651 吴湖帆  风竹·行书
水墨纸本 成扇

款识：1、�吾家藏朽木双钩竹石孤本也，曩岁又收赵仲穆绿竹，偶与仿之，

即录朽木句题之补白，鹏年仁弟存玩。吴湖帆。

2、鹏年先生正，辛卯夏研庐。

钤印：1、倩、倩庵 

2、研庐

18.5×49 cm. 7 1/4×19 1/4 in. 约0.8平尺

WU HUFAN  BAMBOO AND RUNNING SCRIPT
Fan, Ink on paper

RMB: 60,000-80,000
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652 钱化佛  无量寿佛·行书
设色纸本 成扇

款识：1、�无量寿佛。健行先生法正，辛巳（1941年）秋月，

钱化佛。

2、健行先生法正，袁希濂。

钤印：1、钱、化佛、万佛楼

2、袁希濂、江南书丐

18×50 cm. 7 1/8×19 5/8 in. 约0.8平尺

QIAN HUAFO  ARHAT AND RUNNING SCRIPT
Fan, Ink and color on paper

RMB: 10,000-15,000

653 张石园  秋山图·隶书
设色纸本 成扇

款识：1、�乙亥（1935年）端午节，戏仿马远笔意为，秉筠研弟

属，石园

2、�乙亥（1935年）夏日，秉筠研弟属书，石园张克和。

钤印：1、张克和、石园

2、克和

19×50 cm. 7 1/2×19 5/8 in. 约0.9平尺

ZHANG SHIYUAN  LANDSCAPE AND CLERICAL 
SCRIPT
Fan, Ink and color on paper

RMB: 10,000-15,000
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654 赵云壑  竹·隶书
设色纸本 成扇

款识：1、�出头可上青天，眠云宗弟索写即正之，赵云壑书时客

上海；谁道非干俗，偏联白石翁。漏云常作雨，筛月

不由风。有节无心抱，如琴似曲通。年年莺笋后，莫

放此君空。戏写石师笔。癸酉（1933年）立夏先一日，

半秃壑。

2、�梦中语“是他春带愁来，春归何处，却不解带将

愁去。”录东坡稼轩词各一，以汉人隶法书之。

二十八年五月。眠云社兄大方家正庇，澹盦。

钤印：1、赵、云翁

2、澹盦

19×48 cm. 7 1/2×18 7/8 in. 约0.8平尺

ZHAO YUNHE  BAMBOO AND CLERICAL SCRIPT
Fan, Ink and color on paper

RMB: 10,000-15,000

655 觉弥  竹·篆书
设色纸本 成扇

款识：1、�纤纤小雨作清寒，最好疏篁带雨看。正似美人无俗韵，

清气徐洒碧琅玕。辛巳（1941年）长夏，摹云东逸史

本，觉弥。

2、节许祭酒说文解字叙，辛巳（1941年）夏日，觉弥。

钤印：1、姬北陵

2、北陵

18.5×50 cm. 7 1/4×19 5/8 in. 约0.8平尺

JUE MI  BAMBOO AND SEAL SCRIPT
Fan, Ink and color on paper

RMB:10,000-15,000 
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656 王君南  仿大痴笔意图·行书
纸本 成扇

款识：1、乙未春仲，仿黄大痴笔意为，菊卿大兄大人属，王召

2、菊卿大兄大人雅正，梅庵孙其紫。

钤印：1、君南

2、梅庵

18×51 cm. 7 1/8×20 1/8 in. 约0.8平尺

WANG JUNNAN  LANDSCAPE AND RUNNING 
SCRIPT
Fan, Ink on paper

RMB:10,000-15,000 

657 黄素庵  太白山色·楷书
设色纸本 成扇

款识：�1、�山静如太古，日长似小年。云锁昆仑峡，心登太白巅。

淡设色写应，仲言先生方家正之，黄素莽。

2、�王仲山三台记，丙寅四月下浣，仲言仁兄属书即请雅

正，石平吴和。

钤印：1、�素

2、石平

19.5×54 cm. 7 5/8×21 1/4 in. 约0.9平尺

HUANG SU' AN  LANDSCAPE AND REGULAR SCRIPT
Fan, Ink and color on paper

RMB: 10,000-15,000
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    钱松喦（1899—1985），金陵画派代表人物之一，江苏宜兴人。曾任

江苏省国画院院长、名誉院长，江苏省美术家协会主席，中国美术家协会

常务理事及顾问，第四、五、六届全国人大代表，是当代中国山水画主要

代表人之一。

    钱松喦自幼入私塾，并随父亲钱绍起学习传统古典文学及书画，功力

极为深厚，后与傅抱石共同创立“新金陵画派”，为中国画艺术事业作出

了重要贡献。人民大会堂、毛主席纪念堂、中国美术馆、钓鱼台国宾馆均

收藏或在显著位置陈列其作品，国家领导人亦将其作品以国礼馈赠给各国政要及著名的外国要人

收藏。

    早年钱松喦生活清贫困顿，个人的风格形成亦得益于这个时期的磨炼。解放之后，钱松喦作为

一个山水画家的独特面貌被挖掘出来，尤其是对革命圣地题材与祖国大好河山的描绘所取得的巨大

成就最为瞩目。钱松喦传世作品有近2000件，山水多以写实为主，习惯用以夸张的手法来表现具体

情景，增加画面的趣味性，熔铸古典绘画用笔的精髓和西方绘画的透视原理，配以其独特的用色用

墨，显现出鲜明的时代烙印，使得笔下的景物散发出新的魅力。

    本场钱松喦的作品画风成熟，笔触清健，均属钱松喦中晚年时期的佳作。其中《泰山六朝松》

与《太湖胜景》构图饱满，细节描绘丰富，用色艳丽，似完成于同一时期的精品。按照画面风格和

落款风格来看，《龙潭雨》略早于其他两幅。《龙潭雨》所用的是近乎于速写的形式来描绘旧游的

所见所感，笔墨不多的画面将雨后的风景渲染地恰到好处，若隐若现的山路和街道举伞的行人饶有

趣味，生出雨后山谷的空濛之意。

    “泰山六朝松”位于山东省泰山普照寺后院“摩松楼”前，相传为六朝时所植。清代《岱览》

记载：“寺中古松童童，称六朝松。”清光绪年间，铁岭曾瑞篆刻“六朝遗植”四字。该松粗大伟

壮，主干微向西南方向弯曲，气势犹如大鹏展翅。在松的西北角立有郭沫若《咏普照寺六朝松》诗

碑，西面立有“筛月亭”，取古诗“长松筛月”之意，为中秋赏月之胜地。钱松喦将树干置于画面

的左上方，挺拔健壮，而松枝顺势而下，与现实中的六朝松无异，松树占据了画面的二分之一，其

旁点缀了明月及筛月亭，与松树形成了强烈的大小对比，夸张了松树的生命力。1983年所作《太湖

胜景》，构图、用色都与《泰山六朝松》非常相似，大面积的松干松枝构成了画面的主体，间隙多

描绘渔舟、房舍、远山等细节，将太湖的景致完美地呈现了出来，强烈的疏密对比都显示出钱松喦

高超的把控能力。



658 钱松喦(1899-1985)  太湖胜景
设色纸本 镜心

款识：太湖胜境钱松嵒作于南京时，年八十有五。

钤印：钱、松岩、大好河山

出版：《宜兴书画作品集》第四件，江苏美术出版社，1999年3月。

68×106 cm. 26 3/4×41 3/4 in. 约6.5平尺

QIAN SONGYAN  LANDSCAPE OF LAKE TAIHU
Mounted hanging scroll, Ink and color on paper

RMB: 1,000,000-1,500,000
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659 钱松喦(1899-1985)  泰山六朝松
设色纸本 镜心

释文：�泰山六朝松。长松筛月碧森森，碎影褵襹十亩阴。筛尽六朝

真一萝，独存千古岁寒心。

款识：泰山普照寺六朝松下有一亭名曰筛之意云，钱松嵒并题句。

钤印：钱、松喦、大好河山

出版：�《悲鸿故里—宜兴书画作品集》p4，香港王朝文化艺术有

限公司，2003年9月。

111×66 cm. 43 3/4×26 in. 约6.6平尺

QIAN SONGYAN  THE PINE TREE ON MOUNTAIN TAI
Mounted hanging scroll, Ink and color on paper

RMB: 1,000,000-1,500,000

660 钱松喦(1899-1985)  龙潭雨
设色纸本 镜心

款识：龙潭雨。车过一瞥，追忆写此，印象模糊。钱松喦。

钤印：松喦

出版：�《钱松嵒精品集》P46，江苏美术出版社，2013年11月。 
说明：1、藏家得自作家本人。

2、2011年10月26日，此作品经钱心梅先生鉴定为真迹。

36×52 cm. 14 1/8×20 1/2 in. 约1.7平尺

QIAN SONGYAN  MISTY LANDSCAPE
Mounted hanging scroll, Ink and color on paper

RMB: 300,000-500,000
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661 亚明(1924-2002)  太湖晨露
设色纸本 镜心

款识：太湖晨露。戊辰春于南京梧园，亚明。

钤印：亚明之印、客金陵

66×68.5 cm. 26 ×27 in. 约4.1平尺

YA MING  LANDSCAPE OF LAKE TAIHU
Mounted hanging scroll, Ink and color on paper

RMB: 100,000-150,000
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662 亚明(1924-2002)  丰收图
设色纸本 镜心

款识：南洋所见，亚明。

钤印：亚明

39×29 cm. 15 3/8×11 3/8 in. 约1平尺

YA MING  FIGURE HARVESTING
Mounted hanging scroll, Ink and color on paper

RMB: 50,000-80,000
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663 宋文治(1919-1999)  江南清远图
设色纸本 镜心

款识：江南清远图。娄江文治于石城作。

钤印：文治、太仓人

29.5×40 cm. 11 5/8×15 3/4 in. 约1.1平尺

SONG WENZHI  LANDSCAPE
Mounted hanging scroll, Ink and color on paper

RMB: 50,000-80,000

664 宋文治(1919-1999)  皖南初雪
设色纸本 镜心

款识：皖南初雪，娄江文治。

钤印：文治、宋灏之印

29.5×40 cm. 11 5/8×15 3/4 in. 约1.1平尺

SONG WENZHI  LANDSCAPE
Mounted hanging scroll, Ink and color on paper

RMB: 50,000-80,000
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665 魏紫熙(1915-2002)  登高图
设色纸本 立轴

款识：寅春同志指正，一九七五年六月，魏紫熙画。

钤印：魏紫熙印

40.5×33 cm. 16 ×13 in. 约1.2平尺

WEI ZIXI  CLIMBING MOUNTAIN
Hanging scroll, Ink and color on paper

RMB: 40,000-60,000
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666 陈大羽(1912-2001)  冠上加冠
设色纸本 镜心

款识：玉璞同志指教，大羽。

钤印：陈翱

67×45.5 cm. 26 3/8×17 7/8 in. 约2.7平尺

CHEN DAYU  TWO ROOSTERS
Mounted hanging scroll, Ink and color on paper

RMB: 150,000-200,000
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667 陈大羽(1912-2001)  扁豆鸡
设色纸本 镜心

款识：�大羽。

钤印：老陈

出版：�《陈大羽》P8，浙江人民美术出版社，2015年12月。

120×46 cm. 47 1/4×18 1/8 in. 约5平尺

CHEN DAYU  ROOSTER
Mounted hanging scroll, Ink and color on paper

RMB: 200,000-300,000

667



668 陈大羽(1912-2001)  雄鸡图
设色纸本 镜心

款识：大羽。

钤印：陈翱

69.5×66 cm. 27 3/8×26 in. 约4.1平尺

CHEN DAYU  ROOSTER
Mounted hanging scroll, Ink and color on paper

RMB: 300,000-500,000

668



669 陈大羽(1912-2001)  贺寿图
设色纸本 镜心

款识：�日权老兄来索余画，为未晞夫人五十诞辰贺，感老友伉

俪情笃，因挥笔写此，亦表庆祝之微忱。癸亥冬，陈大

羽同客金陵并记。

钤印：大羽、陈翱、美意延年

出版：�《陈大羽》P53，浙江人民美术出版社，2015年12月。

68×45 cm. 26 3/4×17 3/4 in. 约2.8平尺

CHEN DAYU  LONGEVITY PEACHES
Mounted hanging scroll, Ink and color on paper

RMB: 150,000-200,000

669



670 陈大羽(1912-2001)  荷花
设色纸本 镜心

款识：志文兄评，大羽画。

钤印：大羽、老陈

78×48 cm. 30 3/4×18 7/8 in. 约3.4平尺
说明：�上款人胡志文先生原为江苏省对外办事处接待办主任。

本拍品直接得自于上款人本人。

CHEN DAYU  LOTUS
Mounted hanging scroll, Ink and color on paper

RMB: 80,000-120,000

670



671 陈大羽(1912-2001)  篆书
纸本 立轴

释文：紫霞焕彩，墨海胜辉。

款识：�端溪名砚厂惠存，戊辰春寒，陈大羽

重游端州。

钤印：陈大羽、大年

135×67 cm. 53 1/8×26 3/8 in. 

约8.1平尺

CHEN DAYU  SEAL SCRIPT
Hanging scroll, Ink on paper

RMB: 30,000-50,000

671



    林散之（1898一1989），安徽和县乌江人。原名以霖，号三痴，后

改名散之，别号左耳、散耳、聋叟、江上老人。有“草圣”之誉。林散

之童年即喜涂鸦，十四岁丧父，由笔者外祖父曾梓亭介绍，至南京跟张

青甫学习工笔人物画，练就基本功。此后随乡亲范培开先生学习书法，

范先生授以安吴执笔之法，双钩悬腕，中锋竖管，打下了扎实的基础。

三十以后，由含山进士张栗庵引荐，负籍沪上，拜黄宾虹为师，得“五笔七墨”之秘。此次拍卖作品

Lot.676的山水立轴之中可以深切的感受到黄宾虹山水风格对于林散之山水画从构图、到用笔、用墨全

方位潜移默化的影响。

　　一九三三年，遵黄老“读万卷书，行万里路”教导，开始了影响其一生的万里之行。散之晚年历

数自己学书历程道：“余十六岁始学唐碑，三十以后学行书，学米；六十岁以后学草书。草书以大王

为宗，释怀素为体，王觉斯为友，董思白、祝希哲为宾。始启之者，范先生；终成之者，张师与宾虹

师也。此余八十年学书之大略也。”此次拍卖作品中（Lot.672-675），足能窥见唐碑的厚重与米字

的欹侧之势，平正中多变化，厚重中见活泼。秋水老师谓：“散老惯长锋羊毫，蘸水，后掭墨，力运

笔端，墨注纸上，水墨交融，渗化洇散，有意想不到的情趣。锋长则弹强，含墨量多，他以娴熟的手

法，提按转折，涩进疾阻，似欹反正，将倒复起，曲处见直，圆中寓方，浓纤长短适度，燥润枯湿合

宜，但觉一片化机，满纸精彩。”《草书》刘禹锡诗，为三列草书纵轴，整体贯气一气呵成，很好的

表现这点。

　　林散之的书法被称为“散体”草书。他用长锋羊毫作书，并保持中锋用笔而求瘦劲，这不仅须善

于择取古学之长，而且更需千锤百炼，把握到其中的奥妙。林散之用笔变化多端，据目睹他作书的人

说，他有时行笔缓慢，如作楷书，线条凝重，沉静，枯涩，似春蚕吐丝；有时行笔疾厉，有迅雷不及

掩耳之势，急转直下，如藤蔓檐，一气呵成。正是这种丰富而微妙的变化，造成雄伟飘逸姿态，磅礴

放旷的气势，划沙折股的笔意，具有很强的艺术感染力。

　　林散之作书，注重变法。他说：“审事物，无不变者。变者生之机，不变者死之余，书法之变，

尤为显著。”正是这样，他保持着常新的艺术追求，从学唐碑到学行书，六十岁以后学草，兼收诸

家。自童年摹习，白首而成。清代至民国时期，碑派书法较盛，大家辈出，相比之下，帖派显得式

微。林散之投入帖派队伍，并成为帖学巨擘。如果说在现代帖派中的一些大手笔还依然保留着某种传

统中的纤细、柔弱，更偏重于秀美的美学特点，而在林散之的书法中，则极大地加强了雄强、奇变、

苍辣的成分，从而加强了一种力量感，特别在晚年的作品中，具有天然浑成的朴厚与洒脱。从这种意

义上说，林散之实践他所谓的“变者生之机”的艺术观念，对显得有些萎靡的现代草书，进行了一定

的突破与改革，而且这种创造性的努力已经成功了。



672 林散之(1898-1989)  行书“读书”
纸本 镜心

释文：读书。

款识：戊午春日，林散耳；

提本幅：真迹无疑，林筱之。钤印：昌午

钤印：江上老人、曾登太白

说明：Lot.672-Lot.675拍品均得自于林散之之子林昌庚先生旧藏。

36×68 cm. 14 1/8×26 3/4 in. 约2.2平尺

LIN SANZHI  RUNNING SCRIPT
Mounted hanging scroll, Ink on paper

RMB: 80,000-150,000

672

Lot672-Lot675為同一藏家提供



673 林散之(1898-1989)  行书“多情佛心”
纸本 镜心

释文：多情佛心。

款识：散之。

钤印：大吉羊、散之信鈢
说明：关于“多情佛心”

      “先父林散之曾自撰过一幅对联：“不俗真君子，多情是

女郎。”这个内容的对子他先后写过好几幅，其中一幅，

我觉得字写得很好，是精品，随手挂在父亲卧室的墙

上。赵朴初老人来我家看望先父，他是中国佛教协会主

席，对佛学颇有研究。他对墙上的这幅对联审视良久，

笑着对先父说：“可否将对子中的‘女郎’二字更换为

‘佛心’。”先父欣然同意，当即从案头取出一小张宣

纸，兴致勃勃地写下了“多情佛心”这四个字。这张字

具有纪念意义，且写得很好，我珍藏至今。此事虽已过

去了数十年，但追忆往事，恍如昨日，慨何如之！”

说明：Lot.672-Lot.675拍品均得自于林散之之子林昌庚先生

旧藏。

69×29 cm. 27 1/8×11 3/8 in. 约1.8平尺

LIN SANZHI  RUNNING SCRIPT
Mounted hanging scroll, Ink on paper

RMB: 200,000-300,000
673

Lot672-Lot675為同一藏家提供



674 林散之(1898-1989)  行书“锲而不舍”
纸本 镜心

释文：锲而不舍。

款识：甲子年六月，林散之。

钤印：大吉羊、散之信鈢
说明：Lot.672-Lot.675拍品均得自于林散之之子

林昌庚先生旧藏。

67.5×32 cm. 26 5/8×12 5/8 in. 约1.9平尺

LIN SANZHI  RUNNING SCRIPT
Mounted hanging scroll, Ink on paper

RMB: 100,000-150,000
674

Lot672-Lot675為同一藏家提供



676 林散之(1898-1989)  秋山红叶
设色纸本 立轴

款识：群树湿秋光，江声咽大荒，数帆归去晚，冷透岸花香。茂元同志留念，蜀江记游，六三

年五月，林散之左耳。俊才同学述，茂元此作已二十年之久，光阴故去远可叹也，散耳。

钤印：林散之印、大吉羊

说明：�上款人李茂元为江苏肿瘤医院院长。

68×40 cm. 26 3/4×15 3/4 in. 约2.4平尺

LIN SANZHI  AUTUMN GLORY
Hanging scroll, Ink and color on paper

RMB: 300,000-500,000

675 林散之(1898-1989)  行书·大吉羊
纸本 镜心

款识：大吉羊。甲子（1984年）春日，林散耳。

钤印：散之信玺

说明：Lot.672-Lot.675拍品均得自于林散之之子林昌庚先生旧藏。

33×92 cm. 13 ×36 1/4 in. 约2.7平尺

LIN SANZHI  RUNNING SCRIPT
Mounted hanging scroll, Ink on paper

RMB:200,000-300,000

675

Lot672-Lot675為同一藏家提供



676



677 林散之(1898-1989)  草书大佛寺诗
纸本 立轴

释文：山颓半壁紫，佛积满头青。犹似嘉陵道，千崖耸画屏。

款识：大佛寺一首，散耳。

钤印：江上老人、散之信玺、大吉羊

88×27.5 cm. 34 5/8×10 7/8 in. 约2.2平尺

LIN SANZHI  CURSIVE SCRIPT
Hanging scroll, Ink on paper

RMB: 80,000-150,000

677



678 林散之(1898-1989)  草书自作诗
纸本 立轴

释文：八月我归来，诗叶携满袖，口上阿弥陀，佛光照大地。

款识：少明同志雅属，林散耳。

钤印：散之信玺、大吉羊

105.5×33.5 cm. 41 1/2×13 1/4 in. 约3.2平尺

LIN SANZHI  CURSIVE SCRIPT
Hanging scroll, Ink on paper

RMB: 100,000-150,000

678



679 林散之(1898-1989)  草书王安石诗
纸本 立轴

释文：乌塘渺渺绿平堤，堤上行人各有携。试问春风何处好？

辛夷如雪柘冈西。

款识：王安石乌塘诗为中海同志留念，丙辰(1976年)春初，

七十九叟散耳。

钤印：林散之印、大年

112×32.5 cm. 44 1/8×12 3/4 in. 约3.3平尺

LIN SANZHI  CURSIVE SCRIPT
Hanging scroll, Ink on paper

RMB: 150,000-250,000

679



680 林散之(1898-1989)  草书刘禹锡诗
纸本 立轴

释文：�山围故国周遭在，潮打空城寂寞回，

      淮水东边旧时月，夜深还过女墙来。

款识：八十三叟，林散耳。

钤印：散之信玺、江上老人

95×29 cm. 37 3/8×11 3/8 in. 约2.5平尺

LIN SANZHI  CURSIVE SCRIPT
Hanging scroll, Ink on paper

RMB: 200,000-250,000

680



681



681 林散之(1898-1989)  草书五言联
纸本 立轴

释文：那知此中来，远念后人来。

款识：乙丑年(1985年)冬日，散耳。

钤印：散之信玺、大吉羊

94×25 cm.×2 37 ×9 7/8 in.×2 约2.1平尺（每幅）

LIN SANZHI  CURSIVE SCRIPT
Hanging scroll, Ink on paper

RMB: 150,000-200,000

682 林散之(1898-1989)  草书四言联
纸本 镜心

释文：书叠青山，心如红豆。

款识：相华同志留念，已未(1979年)春日，八十二叟林散耳。

钤印：江上老人、大年

62×23.5 cm.×2 24 3/8×9 1/4 in.×2 约1.3平尺（每幅）

LIN SANZHI  CURSIVE SCRIPT
Mounted hanging scroll, Ink on paper

RMB: 100,000-150,000

682



683 林散之(1898-1989)  行书“国画写生汇报展”
纸本 镜心

释文：国画写生汇报展览。

款识：散耳。

钤印：古为今用、散之信玺

26.5×136 cm. 10 3/8×53 1/2 in. 约3.2平尺

LIN SANZHI  RUNNING SCRIPT
Mounted hanging scroll, Ink on paper

RMB: 80,000-120,000

683



684 费新我(1903-1992)  草书 沁园春·长沙句
纸本 立轴

释文：鹰击长空，鱼翔浅底，万类霜天竞自由。

款识：一九七七年秋日新我左笔。

钤印：吴兴费氏

100×32 cm. 39 3/8×12 5/8 in. 约2.9平尺

FEI XINWO  CURSIVE SCRIPT
Hanging scroll, Ink on paper

RMB: 30,000-50,000

684



685 萧娴(1902-1997)  篆书 清平乐·会昌
纸本 镜心

释文：�东方欲晓，莫道君行早。踏遍青山人未老，风景这边独好。

会昌城外高峰，颠连直接东溟。战士指看南粤，更加郁郁葱葱。

款识：萧娴。

钤印：稚秋、萧娴、长年、七十以後作

176×48 cm. 69 1/4×18 7/8 in. 约7.6平尺

XIAO XIAN  SEAL SCRIPT
Mounted hanging scroll, Ink on paper

RMB: 80,000-120,000

686 沈子丞(1904-1996)  行书“茶”
纸本 立轴

释文：茶。陆羽之道，以茶会友。

款识：兆荣先生留念，子丞书年八十有九。

钤印：士淳、有形印

69×39 cm. 27 1/8×15 3/8 in. 约2.4平尺

SHEN ZICHENG  RUNNING SCRIPT
Hanging scroll, Ink on paper

无底价

685



687 刘炳森(1937-2005)  隶书七言诗句
纸本 立轴

释文：桃花尽日随流水，洞在清溪何处边。

款识：邓斌同志雅玩，刘炳森。

钤印：刘炳森

133×31 cm. 52 3/8×12 1/4 in. 约3.7平尺

LIU BINGSEN  CLERICAL SCRIPT
Hanging scroll, Ink on paper

RMB: 60,000-90,000

686

687



    石鲁，中国画坛20世纪最耀眼、最富个性、最具争议的艺术大师。他的理

性于激情，天才与癫狂，使他在中国当代艺术史上在思想深度、艺术创造以及

人格精神上谱写了独一无二的篇章。

    在《石鲁传》中，作者张毅以诗“生命突围”来塑造石鲁的人格肖像。无

论在生活上还是在艺术生涯，“突围”似乎贯穿了石鲁的大部分生命。生活

上，从20岁逃出冯家大院，投奔延安并改名“石鲁”，到文革时期对其身体和

心理上的极大迫害，再到后来长期的与病魔斗争；艺术生涯里，力争革新，艺

术风格基本上三、五年一小变，十年一大变，不断的创新赋予了他每一幅作品

独特的艺术魅力。

   

    五十年代是石鲁艺术生涯中非常活跃的时期，1950—1956年间先后多次赴

甘肃的祁连山区、青海藏区、印度、埃及等国家和地区写生，《王同志来了》、《古长城外》（现藏中国美术馆）、

《金字塔的傍晚》便是这一时期的代表作品。这一时期的作品极为重视情结、故事性以及画面的形式感和表现力，此

次春拍《两个交谈的人》是其五十年代创作的非常特殊的精品。

    此作创作于1954年，表现生活当中最平凡的场景—品茶论道，画面两人席地而坐，聚精会神，相互都举出手势，

似乎谈论已至高潮，神态表现生动、细腻。瓷茶壶直接留白，与地毯形成鲜明对比、层次分明。整幅画主体鲜明，韵

味感十足。

塞尚《玩纸牌者》（2011年1.6亿英镑成交）

    如从其构图、表现形式和戏剧性上进行对比，此作与号称世界最贵艺术品：塞尚的《玩纸牌者》（其

一）有异曲同工之妙！不同的是西方人玩牌“炫技”，东方人在品茶论道，从两幅画上便可体现出东西方

不同的哲学观。而两位大师在艺术的至高点上都达到了完美的统一，以不同表现方式传达了同一人类最平

凡而神圣的艺术主题—“交流”。《两个交谈的人》石鲁为我们上演了一部“东方式”的情景剧，是他

众多人物画题材中最为特殊的一幅精品佳作。

《两个交谈的人》



688 石鲁(1919-1982)  两个交谈的人
设色纸本 镜心

钤印：石鲁之印

说明：藏家得自画家家属。

26.5×36.5 cm. 10 3/8×14 3/8 in. 约0.9平尺

SHI LU  TWO MEN TALKING
Mounted hanging scroll, Ink and color on paper

RMB:500,000- 800,000

688



689 石鲁(1919-1982)  老者坐像
水墨纸本 镜心

钤印：石鲁

说明：藏家得自画家家属。

51×37.5 cm. 20 1/8×14 3/4 in. 约1.7平尺

SHI LU  OLD MAN
Mounted hanging scroll, Ink on paper

RMB: 300,000-500,000

689



690 石鲁(1919-1982)  写生人物
水墨纸本 镜心

款识：速写。一九五八年十二月十日，石鲁习作。

钤印：石鲁

说明：1、附家属鉴定证书。

2、即将出版《石鲁全集》，人民美术出版社。

3、�画面描绘的速写人物为修军。修军(1925—1994)，原

名王英民，山东莱阳人。擅长版画。1948年毕业于北

平艺专。曾任中国美协西安分会副主席、陕西省文联

书记处书记、中国美术家协会理事、中国版画家协会

理事、陕西省书法家协会理事国家一级美术师。

33.5×44 cm. 13 1/4×17 3/8 in. 约1.3平尺

SHI LU  FIGURE
Mounted hanging scroll, Ink on paper

RMB: 300,000-500,000
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石鲁《田头所见》未署年款，根据其风格可推断为1960—

1963年期间的作品，这三年间，石鲁相继有一批成熟的作

品问世。

六十年代，石鲁作品注重在真情实意中发掘生活之美，他

主张以画笔言志抒情，言真情、至情。“作画归于情，情

者感受生活与艺术之门户交通也”。“情之所至，金石为

开，情之所钟，可以惊天地而动鬼神”。（石鲁：《谈感

受·石鲁礼扎》）本幅作品表现农村母女田间劳作之余稍

作歇息的场景，女童伏于母怀，旁置竹筐、扁担，竹筐表

现细致，竹条编织纹理清晰可见。母女则用半抽象的手法

表现，妇女上身直接留白，空而不空，虽笔简而神存，

令人叹服他出人意表的创作能力，体现了六十年代石鲁从

“以形写神”到“以神造型”艺术观的转变。



691 石鲁(1919-1982)  田头所见
设色纸本 镜心

款识：田头所见，石鲁。

钤印：石鲁习作

出版及展览：�《庚午新春书画展》P17，1990年1月25日，香港集古斋，

并刊于目录图版。

说明：来源于香港苏富比，2003年4月中国书画拍卖会，Lot.567。

27×27 cm. 10 5/8×10 5/8 in. 约0.7平尺

SHI LU  RESTING IN THE FIELD
Mounted hanging scroll, Ink and color on paper

RMB: 500,000-800,000
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石鲁以画名世，但书法亦有极大的成就，其鲜明个性的书风对后世产生了广泛的影响。20世纪50年代，石鲁将主

要经历集中在国画创作当中，研习书法的时间日益增多，他曾苦练过各种书体，在颜体和魏碑上下过很大功夫，

并且对“瘦金体”有浓厚的兴趣。文革以后形成独特的面貌，独立书法作品开始越来越多的呈现。

石鲁书法不拘成法，凌历峭拔，气势磅礴，摄魂动魄。这种“狂怪”的书风因此也被当时很多人评击为“百病横

生”，但石鲁看似背离传统的书体其实只是给人以假象而已，其书法个体的狂怪是以整体章法布局上的画意、

气势的夸大突出为出发点的，是基于对传统独到的理解与发掘，如同他“以神写形”的画一般，达到真正“无

法之法”之境界。本场当中石鲁《行书苏东坡诗》、《行书五言联》、《行书七言诗》便是其书法成熟时期的

精品力作。



692 石鲁(1919-1982)  行书苏东坡诗
纸本 镜心

释文：横看成岭侧成峰，远近高低各不同。不识庐山真面目，

只缘身在此山中。

款识：□安书画家雅赏，石鲁録苏轼。

画印：石鲁

17×54 cm. 6 3/4×21 1/4 in. 约0.8平尺

SHI LU  RUNNING SCRIPT
Mounted hanging scroll, Ink on paper

RMB: 40,000-60,000
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693 石鲁(1919-1982)  行书五言联
纸本 镜心

释文：平生唯人道，千里一鹅毛。

款识：汝仙同志赏，石鲁稽首。

画印：石鲁

出版：�《纪念卓越的人民艺术家石鲁逝世三周

年·回忆文集》P55，中国美协陕西分会， 

1985年8月（文字著录）。

134×34.5 cm.×2 52 3/4×13 5/8 in. 

约4.2平尺(每幅)

SHI LU  RUNNING SCRIPT
Mounted hanging scroll, Ink on paper

RMB: 180,000-300,000

694 石鲁(1919-1982)  行书七言诗
纸本 立轴

释文：�运转高低自古筹，千秋漫度为天周。

石鲁书。

画印：石鲁书于长安庐屋为格耳

收藏印：安思远珍藏记

题签：�石鲁楷书轴。松瀑庐珍藏。钤印：安思

远藏

出版：��《艺术为美：安思远珍藏石鲁作品展》

P92，展览图录，纽约佳士得 2011年。

138×57 cm. 54 3/8×22 1/2 in. 约7.1平尺

SHI LU  RUNNING SCRIPT
Hanging scroll, Ink on paper

RMB: 400,000-600,000
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695 冯建吴(1910-1989)  隶书七言联
纸本 立轴

释文：法书名画同生命，蜀道秦□系远情。

款识：宁琦同志属，七七年八月建吴于成都。

钤印：周甲后作、建吴、大虞

136×32.5 cm.×2 53 1/2×12 3/4 in.×2

约4平尺(每幅)

FENG JIANWU  CLERICAL SCRIPT
Hanging scroll, Ink on paper

RMB: 20,000-30,000
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696 何海霞(1908-1998)  杨家沟
设色纸本 镜心

款识：�杨家沟。东渡之前，毛主席周总理在杨家沟小学做动员报告，

写此以誌缅怀。

钤印：何海霞印

出版：《何海霞全集》卷IV P60，人民美术出版社，2013年12月

34×44 cm. 13 3/8×17 3/8 in. 约1.3平尺

HE HAIXIA  LANDSCAPE
Mounted hanging scroll, Ink and color on paper

RMB: 200,000-300,000

何海霞与赵望云、石鲁合誉为“长安三杰”，共同创立“长安画派”，为长安画派重要画家。

与何老众多大尺幅陕北革命圣地题材画相比，此幅《杨家沟》可谓是难得的红色题材小精品。杨家沟位于陕西米脂县杨家沟村，

1947年11月22日，毛主席率中央机关从佳县到杨家沟村。在这里一直留驻到1948年3月2日，历时4个月，杨家沟村成为毛主席转战陕北

期间逗留时间最长的村庄。此幅作品便是描写东渡之前毛主席、周总理在此地作动员报告这一历史时刻。通观此作，立意雄奇，看

似画面空无一人，却是以无寓有、以静寓动，小中见大。笔墨层层叠叠，雄健有力，蔚为大观！
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697 何海霞(1908-1998)  激流勇进
设色纸本 镜心

款识：激流勇进。癸丑七月海霞作于陕北。

钤印：老何

说明：2017年5月6日经画家家属何纪争先生鉴定为真迹。

28×39 cm. 11×15 3/8 in. 约1平尺

HE HAIXIA  LANDSCAPE
Mounted hanging scroll, Ink and color on paper

RMB: 150,000-250,000
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698 何海霞(1908-1998)  溪山烟霭
设色纸本 镜心

款识：溪山烟霭。光贤同志留念，何海霞时客北京西苑。

钤印：何瀛、海霞

说明：1、上款人程光贤先生，早年跟随何海霞习画，是何海霞多年挚友。

2、2017年5月6日经画家家属何纪争先生鉴定为真迹。

68×46 cm. 26 3/4×18 1/8 in. 约2.8平尺

HE HAIXIA  MISTY LANDSCAPE
Mounted hanging scroll, Ink and color on paper

RMB: 200,000-300,000
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699 方济众(1932-1987)  塞上秋色
设色纸本 镜心

款识：塞上秋色。五七年写于内蒙景色，太平画家一笑济众。

钤印：方

34×52.5 cm. 13 3/8×20 5/8 in. 约1.6平尺

FANG JIZHONG  LANDSCAPE
Mounted hanging scroll, Ink and color on paper

RMB:50,000-80,000 

700 蔡鹤汀(1909-1976)  万壑响松风
设色纸本 立轴

款识：�万壑响松风，百滩渡流水。荫桐同志书法家清正耳，

一九五六年夏暮，蔡鹤汀。

钤印：蔡氏、蔡鹤汀五十以后所作、万水千山日课、江山万里

忆旧游、红蓼画苑

说明：1、附与作者夫人区丽庄合影照片及录像资料

	 2、�上款人王阴桐，陕西老一辈书画家，著名收藏家，生

前与蔡鹤汀、石鲁、何海霞来往亲密。此作品为大尺

幅山水画，市场少见。当为蔡老呕心之作。

180×95 cm. 70 7/8×37 3/8 in. 约15.4平尺

CAI HETING  PINE TREES ON MOUNTAIN
Hanging scroll, Ink and color on paper

RMB: 300,000-500,000
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701 王子武(b.1936)  杜甫像
设色纸本 立轴

款识：�有同枯棕木，使我沉叹久，死者即已休，生者何自

守。少陵诗意，子武画稿。

钤印：子武写意

说明：此作为荣宝斋旧藏并附证书

129×67 cm. 50 3/4×26 3/8 in. 约7.8平尺

WANG ZIWU  PORTRAIT OF DUFU
Hanging scroll, Ink and color on paper

RMB: 1,200,000-1,800,000

    王子武，长安画派代表人物。他被称为继蒋兆和、方增先等大家之后水墨人物画的另

一个高峰。蒋兆和曾说：“人物画要看王子武，他已超我。”黄永玉用“震惊”二字表达

观看王子武作品后的感受。

    《杜甫像》是王子武人物画中的经典形象之一，此作以写杜甫《枯棕》诗意。《枯

棕》是唐代大诗人杜甫在唐肃宗上元二年（761年）所作的一首诗。当时军兴赋繁，故杜甫

作此为蜀民请命。历代为杜甫造像者不计其数，却无不流于程序。而王子武此杜少陵像，

似有灵魂，画中棕榈叶纷披垂散，墨浑淋漓，杜甫身披长袍，柱杖静思，他的脸上写满了

说不完的沧桑、量不尽的襟抱，是无奈，是释怀。拙辣的线条勾勒出了杜甫鲜活的人物形

象。王子武开创的“精微写实”与“疏放用笔”一派的艺术语言达到了写实造型与传统笔

墨的高度结合，正如他有些歪斜、瘦削的、写的很慢的行书那样，以节奏连绵不断，行笔

却有些枯涩的线描营造了自己成熟的绘画语境。深化人物质感和内心世界的艺术观，使观者很

自然的与画、甚至与作者都产生心灵上的沟通与共鸣！

    1981年，王子武尚住古都西安，生活十分艰难，扔坚持作画，他在自画像上这样题

诗：

惨淡经营愧无能，枉费衣食哭无声。

画不出奇画到死，不负此生了此生。

    “出奇”的艺术追求贯穿了他一生的艺术创作，而命运多舛的杜甫形象便成为了这一

时期画家的心灵写照。此件《杜甫像》是目前市场王子武人物画中最出彩的力作之一。
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702 王子武(b.1936)  野趣
设色纸本 镜心

款识：杨铭同志正之，子武。

钤印：子武写意

95×35 cm. 37 3/8×13 3/4 in. 约3平尺

WANG ZIWU  BIRD
Mounted hanging scroll, Ink and color on paper

RMB: 150,000-250,000

703 王子武(b.1936)  雄鹰
设色纸本 镜心

释文：耸身思狡兔，侧目似愁胡。

绦镟光堪摘，轩楹势可呼。

款识：子武时于长安。

钤印：子武、神禾原人也

89×67 cm. 35×26 3/8 in. 约5.4平尺

WANG ZIWU  EAGLE
Mounted hanging scroll, Ink and color on paper

RMB: 350,000-550,000
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704 王子武(b.1936)  金鱼
设色纸本 镜心

款识：丙寅夏月子武杨与贤道长启。

钤印：子武

32×41 cm. 12 5/8×16 1/8 in. 约1.2平尺

WANG ZIWU  GOLDFISH
Mounted hanging scroll, Ink and color on paper

RMB:80,000-100,000

705 王子武(b.1936)  芍药花
设色纸本 镜心

款识：子武。

钤印：子武

67×34 cm. 26 3/8×13 3/8 in. 约2.1平尺

WANG ZIWU  PEONY FLOWER
Mounted hanging scroll, Ink and color on paper

RMB: 50,000-60,000
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706 王子武(b.1936)  草书五言句
纸本 镜心

释文：细雨鱼儿出，微风燕子斜。

款识：庚申(1980年)新春，子武。

钤印：子武

134×34 cm. 52 3/4×13 3/8 in. 约4.1平尺

WANG ZIWU  CURSIVE SCRIPT
Mounted hanging scroll, Ink on paper

RMB: 20,000-30,000
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707 刘文西(b.1933)  同学
设色纸本 镜心

款识：徐孅同学留念，文西，五八・八。

出版：《人民艺术家刘文西》P105，人民美术出版社，2006年8月。

26.5×16.8 cm. 10 3/8×6 5/8 in. 约0.4平尺

LIU WENXI  CLASSMATE
Mounted hanging scroll, Ink and color on paper

RMB:80,000- 120,000
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708 刘文西(b.1933)  小姑娘
设色纸本 镜心

款识：周樑学兄正之。一九八三年，文西。

钤印：刘文西

出版：《人民艺术家刘文西》P107，人民美术出版社，2006年8月

20×26 cm. 7 7/8×10 1/4 in. 约0.5平尺

LIU WENXI  LITTLE GIRL
Mounted hanging scroll, Ink and color on paper

RMB: 80,000- 120,000
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709 刘文西(b.1933)  张大千像
水墨纸本 镜心

款识：艺术大师张大千，一九九零年文西。

钤印：刘文西

68×45 cm. 26 3/4×17 3/4 in. 约2.8平尺

LIU WENXI  PORTRAIT OF ZHANG DAQIAN
Mounted hanging scroll, Ink on paper

RMB: 60,000-80,000
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710 李世南(b.1940)  读书图
设色纸本 镜心

款识：老新同志指正，一九八零年冬，世南习画。

钤印：世南写意

69×45 cm. 27 1/8×17 3/4 in. 约2.8平尺

LI SHINAN  READING
Mounted hanging scroll, Ink and color on paper

RMB: 80,000-120,000

710



    《血与火的洗礼》为李世南先生上世纪七十年代中期在陕西美协创作组期间，创作的革命历

史主题的代表作品。通观整幅画面，众多人物组合巧妙，神态传神，笔墨生动有力。战士赤裸

的身臂，色墨并用，力量感、金石味十足。通篇大量使用朱砂连皴带擦，极大营造了特殊年代激

情、火热的气氛，描写出了中华儿女在民族生死存亡之下，不畏艰险的气吞山河之势。观此画，

仿若能听到历史的声音，枪炮声、厮杀声震耳欲聋。生存与死亡成了一瞬间的事情，李世南在处

理这些紧张气氛下却不乏“温情”的表现，画面右侧，一对告别的情侣兼战友扶手而立，深情而

视，整个世界瞬间变得安静起来。这一刻，他们也许是短暂的别离，也许是永远的永远！

    《血与火的洗礼》是李山南先生把不同战争画面、不同情感融为一纸的典型之作，可见其当

年的创作热情和在人物画方面的开拓精神分非同凡响，以至于时隔近四十年后，2013年春，李世

南再次见到此作时心情尤为激动，向来访的友人不断的讲述着这幅画背后的故事和此作的重要

性。正如他在此作补题中所言：“……今观之有显时代之烙印，也是余人生中重要一步也，诚可

珍贵”。



711 李世南(b.1940)  血与火的洗礼
设色纸本 镜心

款识：�上世纪七十年代中期，时余从师于石鲁尚在陕西省创作组，此画即是为其展

览所作主题性绘画，风格在学院派与长安画派之间，以今观之有显明时代之

烙印，也是余人生中重要一步也，诚可珍贵。癸巳春世南补题于京华。

钤印：李氏、世南（2次）

出版：�《民间藏李世南精品集·卷三》P292，陕西人民美术出版社，2015年7月。

说明：附作者合影、录像资料。

138×139 cm. 54 3/8×54 3/4 in. 约17.3平尺

LI SHINAN  BLOOD AND FIRE
Mounted hanging scroll, Ink and color on paper

RMB:1,500,000-2,500,000
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我渴望看到他们毫无修饰、自然而然的生命状态中流露出的美……我喜欢生活中美好的东

西，我希望自己的画让人们看了一目了然，通俗易懂。我希望我的作品能用最朴实、最自

然的语言，传达出我对生活最深切的感受。这是我的目标。

—王有政



712 王有政(b.1941)  奶奶妈妈都爱我
设色纸本 镜心

款识：奶奶妈妈都爱我。甲子(1984年)中秋有政画于长安北郊。

钤印：笨人、王有政印、平易人家

131×110 cm. 51 5/8×43 1/4 in. 约13平尺

WANG YOUZHENG  MOTHER AND GRANDMOTHER
Mounted hanging scroll, Ink and color on paper

RMB:200,000- 250,000
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    徐乐乐一直十分推崇对古典作品的学习与研究，在此幅《清明宴图》中，就可以看到不少经典名画的影子，画面左上部分的

仕女，有的将髻梳向一侧，成为左右不对称的“坠马髻”，有的则向上高梳，成“朝天髻”，这些都可在晚唐之《唐人宫乐图》

中，找到与之相考究的对照。而临桌而坐的各文人雅士，则可从宋徽宗的《文会图》中，管窥一二，《清明宴图》中的酒桌，无

论是其造型，还是角度，甚至是桌面所呈现的瓜果茶宴，均与《文会图》中所绘相似，人物关系则就《文会图》的基础上，还是

依徐乐乐自身的人物设定而作，并尤其凸显其幽默而生活化的绘画语言。可见艺术家在向传统经典致敬的同时，更注重自身的绘

画初衷与特点所在。

韩
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    《清明宴图》与顾闳中《韩熙载夜宴图》一样，都描绘了设宴载歌行乐的场面。《清明宴图》中所绘的文人仕女，家仆童

子，或举杯轻饮、或闭目凝思、或倚栏向往、或遮扇羞颜，人物姿态万千，使观者单从画面举止中，即可窥见彼此之性格差异，

黄衫者似宴会主人，与旁座的客人相谈甚欢，其他客人或沉吟或劝酒，尤其以宴桌右边一人敞开衣物者最为生动，古人喜欢以主

大从小的方式来突出主要人物。画面左上方有侍女贵妇，似在讨论宴会的情形，下方又有侍者在准备汤食，都生动地将一个

宴会完整地表达出

来 。 《韩熙载夜宴

图》通过屏风、蕉

石、盆景等来进行场

景的分割。场景之间

没有绝对的界限，叙

述流畅生动。而徐乐

乐以楼栏屏风文石分

割，画面布局精心别

致，主人者高大轩

昂，更加突出了全图

中心，神情淡然，反

而宾客神态欢愉，侍者仕女侧立在旁为主人们侍酒，显出社会阶层面貌。作品色彩绚丽清雅，对人物的刻画，以形写神，显示出

高超的艺术水平。

    作为当代书画界的代表艺术家，徐乐乐一直以她清丽精致的笔墨，画古人、写古意、唱古韵、抒古趣。却又在看似严肃的情

节中，通过略显夸张的人物造型比例，以及大鼻小眼的文人仕女，营造出颇有意趣的幽默感。其笔墨表现的恰到好处，既有顽皮

调侃之处，又不越了规矩，在体现严谨的时代特点的同时，更在画面表现上展现其独特的学术水准。徐乐乐对于传统的尊重，一方

面来自于其对经典之作的细腻观察，无论是人物的服饰搭配，还是器物的造型规制，都尽力呈现最为严谨的时代特征。而另一方面的贡

献则在于她根植于传统的同时，更勇于发现当下时代的新趣味与审美，在《清明宴图》中，观者除了能感受其中经典的承古叙事，更体

会到一种并未束之高阁的亲切感，这也正是在当下画坛中，徐乐乐艺术语言的重要意义。
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713 徐乐乐(b.1955)  清明宴图
设色纸本 镜心

款识：清明宴图。

钤印：乐乐画印、徐

66×135 cm. 26×53 1/8 in. 约8平尺

XU LELE  BANQUET
Mounted hanging scroll, Ink and color on paper

RMB: 1,500,000-2,500,000

713



714 徐乐乐(b.1955)  布袋和尚
设色纸本 镜心

款识：�布袋和尚皆大欢喜图。昔见此和尚，日日山门坐。

不化托钵缘，不习打钟课。逢人笑呵呵，见愁须破。

得意不释然，不必忘形躍。失意不欣然，未必终坎

坷，闲来即出游，困来不高卧。腹大无不容，塊壘
襟胸阔。乙酉冬十二日小寒乐乐。

钤印：徐乐乐、大本领人

69×46 cm. 27 1/8×18 1/8 in. 约2.9平尺

XU LELE  MONK
Mounted hanging scroll, Ink and color on paper

RMB: 70,000-100,000

714



715 徐乐乐(b.1955)  浮生幻耳
设色纸本 镜心

款识：�浮生幻耳，要知和尚四大，似空不空，壬

辰(2012年)四月，乐乐画。

钤印：乐乐之印、六榕寿灵泉、大自在

71×25 cm. 28×9 7/8 in. 约1.6平尺

XU LELE  MONK
Mounted hanging scroll, Ink and color on paper

RMB: 90,000-120,000

715



716 喻慧(b.1960)  明月秋晓
设色纸本 镜心

款识：喻慧画。

钤印：喻慧之印

出版：�《喻慧·芳草集》P59，上海人民美术出版社，2001年。

66×66.5 cm. 26×26 1/8 in. 约4平尺

YU HUI  BIRD
Mounted hanging scroll, Ink and color on paper

RMB: 100,000-150,000

716



717 喻慧(b.1960)  仙鹤
设色纸本 镜心

款识：�乙酉(2005年)秋分于金陵在

头城畔喻慧画。

钤印：喻、慧、无馨尘、寿者相

134×66.5 cm. 52 3/4×26 1/8 in. 

约8平尺

YU HUI  RED-CROWNED 
CRANE
Mounted hanging scroll, Ink and 
color on paper

RMB: 150,000-250,000 

717



718 江宏伟(b.1957)  白鹭
设色纸本 镜心

款识：壬辰岁(2012年)宏伟。

钤印：江、宏伟、水左画室

44.5×42 cm. 17 1/2×16 1/2 in. 约1.7平尺

JIANG HONGWEI  EGRETTA
Mounted hanging scroll, Ink and color on paper

RMB: 180,000-250,000

718



719 江宏伟(b.1957)  梅花小鸟
设色纸本 镜心

款识：辛巳(2001年)春江，宏伟。

钤印：江、宏伟

46×43 cm. 18 1/8×16 7/8 in. 约1.8平尺

JIANG HONGWEI  PLUM BLOSSOM AND BIRD
Mounted hanging scroll, Ink and color on paper

RMB: 180,000-250,000

719



720 江宏伟(b.1957)  花卉四帧
水墨纸本 册页

款识：1、晓来枝上绵蛮，似把芳心、深意低诉。丙戌年(2006年)，宏伟。

2、一树梅寒白玉发，丙戌春、宏伟。

3、丙戌春，宏伟。

4、春来初领略，鸟羽生光华。丙戌年春宏伟。

钤印：1、江、宏伟、水佐画

2、宏伟、江、闲来野草

3、宏伟、江、闲来野草

4、江、宏伟、近水楼

出版：《江宏伟·心系四季》P91，安徽美术出版社，2014年。

D31.5cm.×4  约1平尺(每幅)

JIANG HONGWEI  PLUM BLOSSOM AND BIRDS
Album, Ink and color on paper

RMB: 300,000-400,000

720



721 杨春华(b.1976)  春梦
设色纸本 镜心

款识：蟾精雪魄朵云菱，春入香腴一夜开，宿露枝头藏玉块，春风庭面

倒银杯。欧阳修诗，春华写意，时庚午(1990年)秋日。

钤印：春华、虚

出版：《画汇—隔山邀请赛得奖作品集》P60，淑馨出版社，1990年12月。

65×66 cm. 25 1/8×26 in. 约3.9平尺

YANG CHUNHUA  SPRING DREAM
Mounted hanging scroll, Ink and color on paper

RMB: 30,000-50,000 

721



722



723 周京新(b.1959)  西游记
设色纸本 镜心

款识：�师傅念经，悟空耍棒，沙僧歇脚，八戒很忙。二〇〇九

年，京新画于南京河山塔桥居。

钤印：周京新印

出版：《大象有形》P151，江苏教育出版社，2012年2月。

68×68 cm. 26 2/4×26 3/4 in. 约4.2平尺

ZHOU JINGXIN  JOURNEY TO THE WEST
Mounted hanging scroll, Ink and color on paper

RMB: 180,000-250,000

722 张友宪(b.1954)  风雨怨秋
设色纸本 镜心

款识：九三年元旦开笔，南京张友宪写生并记。

钤印：友宪写生

出版�：《张友宪》P201，广西师范大学出版社，

2014年3月。 

240×120 cm. 94 1/2×47 1/4 in. 约25.9平尺

ZHANG YOUXIAN  PLANTAIN
Mounted hanging scroll, Ink and color on paper

RMB: 300,000-500,000

723





724 孙晓云(b.1955)  行书李清照诗手卷
纸本 卷

引首：幽兰。甲申(2004年)秋月于金陵，钤印：孙晓云印、空境诗文

款识：�孤雁儿世人作梅词，下笔便俗予试作一篇，乃知前言不妄耳。渔家

傲。念奴娇。武陵春；右録宋李清照词五首，甲申年(2004年)夏月于

金陵。未了斋主，晓云。

钤印：孙晓云印、晓云、空境、云、孙、女红、未了斋

引首：24×68 cm. 9 1/2×26 3/4 in. 约1.5平尺

本幅：24×225 cm. 9 1/2×88 5/8 in. 约4.9平尺
说明：藏家得自作者本人

SUN XIAOYUN  RUNNING SCRIPT
Hand scroll, Ink on paper

RMB: 200,000-300,000 

724



725 管峻(b.1964)  楷书·韩愈维学解
水墨绢本 册页

款识：韩愈进学解，管峻。管峻记之；岁次丙申(2016年)春暖花开时节，

豆园主人管峻补记于燕京。

钤印：管峻、峻节管、管峻、豆园

31×19 cm.×13 12 1/4×7 1/2 in.×13 约0.5平尺(每幅)

GUAN JUN  REGULAR SCRIPT
Album, Ink on silk

RMB: 350,000-450,000

725



（局部）

726 管峻(b.1964)  楷书千字文
绢本 镜心

款识：壬辰(2012年)初秋管峻书于圣诞老人家乡。

钤印：管峻书画印章

说明：藏家得自作者本人。

26×109.5 cm. 10 1/4×43 1/8 in. 约2.6平尺

GUAN JUN  REGULAR SCRIPT
Mounted hanging scroll, Ink on silk

RMB: 100,000-150,000

726



727 龚文桢(b.1945)  喜上眉梢
设色纸本 镜心

款识：岁次庚寅冬月龚文桢写于北京

钤印：龚文桢

69×137 cm. 27 1/8×53 7/8 in.

约8.5平尺

GONG WENZHEN  MAGPIE
Mounted hanging scroll, Ink and color 
on paper

RMB: 50,000-60,000

728 龚文桢(b.1945)  花开富贵
设色纸本 镜心

款识：壬辰岁(2012年)秋月，龚文桢。

钤印：文桢

66×66 cm. 26×26 in. 

约3.9平尺

GONG WENZHEN 
PEONY FLOWERS AND BIRDS
Mounted hanging scroll, Ink and color 
on paper

RMB: 50,000-60,000

727

728



729 陈永锵(b.1948)  南粤雄风
设色纸本 镜心

款识：�南粤雄风。辛卯(2011年)初夏，南

海陈永锵。

钤印：永锵、放怀楼、南海渔夫

68×136 cm. 26 3/4×53 1/2 in.

约8.3平尺

CHEN YONGQIANG  FLOWERS
Mounted hanging scroll, Ink and color on 
paper

RMB: 50,000-70,000

730 董希源(b.1964)  国色英华
设色纸本 镜心

款识：丙申夏月静远斋主人希源。

钤印：董、希源

69×66.5 cm. 27 1/8×26 1/8 in. 

约4.1平尺

DONG XIYUAN  PEONY FLOWERS
Mounted hanging scroll, Ink and color on 
paper

RMB: 150,000-200,000

729
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731 晁海(b.1955)  牛
设色纸本 镜心

款识：广海先生雅正，九八年秋晁海。

钤印：晁海之印、道归善悟

67×110 cm. 26 3/8×43 1/4 in. 约6.6平尺

CHAO HAI  COW
Mounted hanging scroll, Ink and color on paper

RMB: 180,000-200,000

732 方楚雄(b.1950)  松鼠
设色纸本 镜心

款识：�心声。庚寅(2010年)秋月方先生作画，康

乐补题于上海。

钤印：康乐、方楚雄印

69×43 cm. 27 1/8×16 7/8 in. 约2.7平尺

FANG CHUXIONG  SQUIRREL
Mounted hanging scroll, Ink and color on paper

RMB: 30,000-50,000

731
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733 白伯骅(b.1944)  黛玉读书图
设色纸本 镜心

款识：�彩线难收面上珠，湘江旧迹已模糊。窗前亦有千竿竹，

不识香痕渍也无。红楼梦黛玉题帕七绝一首，丁卯

(1987年)伯骅。

钤印：伯骅、迁想妙得

68×49 cm. 26 3/4×19 1/4 in. 约3平尺

BAI BOHUA  LADY
Mounted hanging scroll, Ink and color on paper

RMB: 90,000-150,000

734 白伯骅(b.1944)  戏鹦图
设色纸本 镜心

款识：�戏鹦图。岁次乙丑(1985年)初夏写于古燕城

西真试庙，伯骅。

钤印：白伯骅、迁想妙得

133.5×65 cm. 52 1/2×25 5/8 in. 约7.8平尺

BAI BOHUA  PLAYING WITH PARROT
Mounted hanging scroll, Ink and color on paper

RMB: 100,000- 150,000
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735 石虎(b.1942)  长乐图
设色纸本 立轴

款识：至乐。二〇〇〇年石虎画。

钤印：肖形龙

68.5×134 cm. 27×52 3/4 in. 约8.3平尺

SHI HU  HAPPINESS
Hanging scroll, Ink and color on paper

RMB: 22,000-30,000

736 刘大为(b.1945)  人物
设色纸本 镜心

款识：清凉世界敦煌印象之一。

钤印：大象

66×48 cm. 26×18 7/8 in. 约2.9平尺

LIU DAWEI  FIGURE
Mounted hanging scroll, Ink and color on paper

RMB: 200,000-300,000

737 张海(b.1941)  行书“精气神”
设色纸本 镜心

释文：精气神。

款识：丙戌年春初张海于友石斋。

钤印：张海印信、友石斋、骋怀

137×33 cm. 53 7/8×13 in. 约4.1平尺

ZHANG HAI  RUNNING SCRIPT
Mounted hanging scroll, Ink on paper

RMB: 12,000-15,000

735
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738 欧阳中石(b.1928)  书法
纸本 立轴

释文：取韵焦尾，绿倚相声。

款识：琹生先生雅正，丙寅(1986年)中石。

钤印：欧阳中石

说明：Lot.738-Lot.739为同一上款。王琴生(1913-2006)，京

剧老生演员。北京人。曾任江苏省文联理事、省政协文

化组副组长、南京海内外同胞京昆爱好着联谊会名誉会

长、南京市京剧艺术研究会名誉会长等职。

64.5×45 cm. 53 7/8×13 in. 约4.1平尺

OUYANG ZHONGSHI  CALLIGRAPHY
Hanging scroll, Ink on paper

RMB: 30,000-40,000

739 匡亚明(1906-1996)  书法
纸本 立轴

释文：品石山房。

款识：王琴生同志雅正，一九八四年七月匡亚明。

钤印：匡亚明

说明：Lot.738-Lot.739为同一上款。王琴生(1913-2006)，京

剧老生演员。北京人。曾任江苏省文联理事、省政协文

化组副组长、南京海内外同胞京昆爱好着联谊会名誉会

长、南京市京剧艺术研究会名誉会长等职。

98×31 cm. 38 1/2×12 1/8 in. 约2.8平尺

KUANG YAMING  CALLIGRAPHY
Hanging scroll, Ink on paper

RMB: 10,000-15,000
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740 贾平凹(b.1952)  行书兰亭序
纸本 立轴

款识：笔録“兰亭序”一九九六年二月十日午后于莲寿坊，长安贾平凹。

钤印：平凹信笔

说明：附与作者合影照片。

137×33 cm.×6 53 7/8×13 in.×6 约4.1平尺(每幅)

JIA PINGAO  RUNNING SCRIPT
Hanging scroll, Ink on paper

RMB: 150,000-160,000

740



Lot741-Lot758為同一藏家提供

741 孙其峰(b.1920)  草书唐诗四首
纸本 镜心

款识：辛巳立秋后其峰学书。

钤印：老孙、唯存真

说明：藏家直接得自作者本人

34.5×137 cm. 13 5/8×53 7/8 in. 约4.3平尺

SUN QIFENG  CURSIVE SCRIPT
Mounted hanging scroll, Ink on paper

RMB: 30,000-40,000

742 张海(b.1941)  隶书“思若涌泉”
纸本 镜心

释文：思若涌泉。

款识：右录曹植句。己卯秋张海。

钤印：张海私印、心游古、骋怀

说明：藏家直接得自作者本人。

34×46 cm. 13 3/8×18 1/8 in. 

约1.4平尺

ZHANG HAI  CLERICAL SCRIPT
Mounted hanging scroll, Ink on paper

RMB: 8,000-12,000

741
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Lot741-Lot758為同一藏家提供

743 王冬龄(b.1945)  草书两帧
纸本 镜心

款识：1、�佳思忽来，书能下酒，侠情一往，云可赠人。王冬龄

于杭州。

2、万物静观皆自得，四时佳兴与人同。王冬龄于杭州。

钤印：王冬龄印、王冬龄印

说明：藏家直接得自作者本人。

34×46 cm.×2  13 3/8×18 1/8 in.×2 约1.4平尺 (每幅)

WANG DONGLING  CURSIVE SCRIPT
Mounted hanging scroll, Ink on paper

RMB: 12,000-15,000

743



Lot741-Lot758為同一藏家提供

744 王镛(b.1948)  江山千峰
设色纸本 镜心

款识：�江上千峰紫翠浮，松门苔径映清流。茅堂雨绝湘帘暝，

卧听空山一夜秋。公元二零零六年一月写于洗风亭畔。

王镛。

钤印：王镛、WY

说明：藏家直接得自作者本人。

68×136 cm. 26 3/4×53 1/2 in. 约8.3平尺

WANG YONG  LANDSCAPE
Mounted hanging scroll, Ink and color on paper

RMB: 300,000-400,000

744



Lot741-Lot758為同一藏家提供

745 徐海(b.1969)  草书
纸本 立轴

释文：�垂绥饮清露，流响出疏桐。居高声自远，非

是籍秋风。

款识：虞世南诗，甲申春，大量徐海。

钤印：大量、徐海、半步斋

说明：藏家直接得自作者本人。

69×68 cm. 27 1/8×26 3/4 in. 约4.2平尺

XU HAI  CURSIVE SCRIPT
Hanging scroll, Ink on paper

RMB: 8,000-12,000

746 刘正成(b.1946)  行书
纸本 立轴

释文：中岁颇好道，晚家南山陲。兴来每独往，胜

事空自知。行到水穷处，坐看云起时。偶然

值林叟，谈笑无还期。正成。

钤印：刘正成印

说明：藏家直接得自作者本人。

69×68 cm. 27 1/8×26 3/4 in. 约4.2平尺

LIU ZHENGCHENG  RUNNING SCRIPT
Hanging scroll, Ink on paper

RMB: 12,000-15,000
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Lot741-Lot758為同一藏家提供

747 吴丈蜀(1919-2006)  行书自作诗
纸本 镜心

释文：庐山望香炉峰，怀李白掉臂长安，念逐臣剑卧松雪。

此来身在香炉下，一见飞流便忆君。

款识：吴丈蜀书。

钤印：吴丈蜀、恂子之鈢
说明：藏家直接得自作者本人。

34×44 cm. 13 3/8×17 3/8 in. 约1.3平尺

WU ZHANGSHU  RUNNING SCRIPT
Mounted hanging scroll, Ink on paper

RMB: 6,000-8,000

748 杨仁恺(1915-2008)  草书
纸本 镜心

释文：心能知足人常乐，人到无求品自高。

款识：己卯六月八十五叟和溪仁恺书。

钤印：杨仁恺鈢
说明：藏家直接得自作者本人。

34×46 cm. 13 3/8×18 1/8 in. 约1.4平尺

YANG RENKAI  CURSIVE SCRIPT
Mounted hanging scroll, Ink on paper

RMB: 6,000-8,000
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Lot741-Lot758為同一藏家提供

749 陈振濂(b.1956)  行书诗句
纸本 镜心

释文：世人但爱秋月，而不知秋日之妙，白云碧汉，

大胜平时，桂落庭闲，乃契斯语。陈继儒语。

梅是和靖化身，菊是渊明出世，小圃内时对

古人；石想元章颠骨，竹想子猷清襟，山窗下

常逢胜友。余绍祉语。以养花之情自养，则风

情日闲；以调鹤之性自调，则真性自美。

款识：陈继儒语。振濂遣兴。

钤印：振濂、率真

说明：藏家直接得自作者本人。

76×69.5 cm. 29 7/8×27 3/8 in. 约4.8平尺

CHEN ZHENLIAN  RUNNING SCRIPT
Hanging scroll, Ink on paper

RMB: 20,000-30,000

750 石开(b.1951)  草书江弘叔诗
纸本 镜心

释文：观山不求高，松深之山意。黛色浩如雲，阳崖

日犹蔽。沦茗得岩泉，扫叶为升器。应羡种送

僧，老眠夕阳寺。江弢叔诗，辛巳石开。江弢
叔诗，辛巳石开。

款识：辛巳石开。

钤印：石开，乃生艳丽

说明：藏家直接得自作者本人。

69×68 cm. 27 1/8×26 3/4 in. 约4.2平尺

SHI KAI  CURSIVE SCRIPT
Mounted hanging scroll, Ink on paper

RMB: 15,000-20,000

751 曾翔(b.1958)  行书五言诗
纸本 立轴

钤印：邨静鸟声乐，山低雁影遥。

款识：曲堂曾翔书。

钤印：曾三、曾、曾翔、筒子楼、曲堂

说明：藏家直接得自作者本人。

137×34.5 cm.×2 53 7/8×13 5/8 in.×2 

约4.3平尺(每幅)

CENG XIANG  RUNNING SCRIPT
Hanging scroll, Ink on paper

RMB: 18,000-20,000
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Lot741-Lot758為同一藏家提供

752 丛文俊(b.1949)  篆书自论书
纸本 立轴

款识：自论书，拟古金文笔意。文俊。

钤印：文俊、如也

137×34 cm. 53 7/8×13 3/8 in. 约4.2平尺

CONG WENJUN  SEAL SCRIPT
Hanging scroll, Ink on paper

RMB: 15,000-20,000
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Lot741-Lot758為同一藏家提供

753 孙伯翔(b.1934)  行书论北朝书法
纸本 镜心

款识：论北朝书法之三。庚辰年(2000年)暮春，伯翔论书。

钤印：孙、伯翔

说明：藏家直接得自作者本人。

32×22 cm.×8 12 5/8×8 5/8 in.×8 约0.6平尺(每幅)

SUN BOXIANG  RUNNING SCRIPT
Mounted hanging scroll, Ink on paper

RMB: 40,000-60,000
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Lot741-Lot758為同一藏家提供

754 石开(b.1951)  行书江弘叔诗
纸本 立轴

释文：麻沙里下雨初晴，又去寻诗走一程。风物独须闲客赏，

云溪全是化工成。停舆茶户门前立，曳杖樵童担后行。

记看名家写山水，图中原不着公卿。

款识：江弘叔诗辛巳秋九月，石开。

钤印：石开、谷风习习、长发哥哥、人生艳丽

说明：藏家直接得自作者本人。

132×32 cm.×4 52×12 5/8 in.×4 约3.5平尺(每幅)

SHI KAI  RUNNING SCRIPT
Hanging scroll, Ink on paper

RMB: 50,000-60,000
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Lot741-Lot758為同一藏家提供

755 张海(b.1941)  隶书苏东坡诗
纸本 手卷

款识：右録苏东坡词贺新郎一首。己卯(1999年)年初秋，张海

于友石斋。

钤印：张海私印、心游古艺

说明：藏家直接得自作者本人。

33×660 cm. 13×259 7/8 in. 约19.6平尺

ZHANG HAI  CLERICAL SCRIPT
Hand scroll, Ink on paper

RMB: 100,000-120,000
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Lot741-Lot758為同一藏家提供

756 林岫(b.1945)  草书苏东坡朱熹诗
纸本 手卷

款识：録宋贤朱熹、苏东坡七绝二首，己卯(1999年)林岫。

钤印：林岫私印、文之

说明：藏家直接得自作者本人。

33×273 cm. 13×107 1/2 in. 约6.5平尺

LIN XIU  CURSIVE SCRIPT
Hand scroll, Ink on paper

RMB: 30,000-35,000
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Lot741-Lot758為同一藏家提供

757 何应辉(b.1946)  草书黄宾虹论书二帧
纸本 立轴

款识：黄宾虹先生论画二则，己卯中秋，应辉。

钤印：何应辉印

说明：藏家直接得自作者本人。

33×44 cm.×2 13×17 3/8 in.×2 约1.3平尺(每幅)

HE YINGHUI  CURSIVE SCRIPT
Hanging scroll, Ink on paper

RMB: 15,000-20,000

758 王冬龄(b.1945)  草书苏东坡诗
纸本 立轴

释文：�横看成岭侧成峰，远近高低各不同。

      不识庐山真面目，只缘身在此山中。

款识：苏东坡诗，王冬龄于杭州。

钤印：王冬龄

说明：藏家直接得自作者本人。

137×67 cm. 53 7/8×26 3/8 in. 约8.3平尺

WANG DONGLING  CURSIVE SCRIPT
Hanging scroll, Ink on paper

RMB: 25,000-30,000
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